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O avem şi pe-asta: „greva de 
catifea”. întrebam, în ziarul de 
•miercuri, in numele cui vorbesc 
liderii sindicali — şi unii din
tre ci îţi permit adesea să ba
tă cu pumnu-n masă, ,cu aro
gantă şi impertinenţă. Că son
dajul IRSOP a evidenţiat ade
vărul — anume că marea masă 
a cetăţenilor fie că n-are încre
dere în feluritele confederaţii 
sindicale, fie că nu ştie la ce 

"servesc acestca — a fost recon
firmat de evoluţia aşa-zisei gre
ve generale. Declanşată în trep
te, ea nu a . fost, practic, îm. 
brăţişată de aproape nimeni. In 

orice caz, după gargariseala cu 

care şi-au dat importanţă lide

rii sindicali la Bucureşti a ur

mat duşul tece oferit de Ţara: 

nici o confederaţie sindicală nu 

a obţinut participarea la grevă 

a tuturor membrilor săi. Pe dc 

altă parte, această declanşare în

AFLĂM DE LA

trepte a grevei generale a reu- 
şit să mascheze neputinţa lide
rilor celor ţase mari confedera
ţii sindicale: dacă ar fi ţinut cu 
dinţii de o adevărată grevă ge-

GREVA GENERALĂ

lioancle de sindicalişti pe care-i 
prezintă drept ataşaţii lor, ale 
căror interese le apără.
’ Aşadar, nu există şanse ca 
scopul urmărit de liderii sindi-

rofîiis şi compromitere

nerală. ■ declanşată simultan la 
nivelul întregii ţări şi al tutu

ror sindicatelor, iar această gre

vă n-ar fi fost generală, s-nr fi 

văzut şi mai limpede că res

pectivii lideri nu reprezintă rai-

call, de comun acord cu cei al 
opoziţiei — răsturnarea guver

nului — să fie realizat. Şl nici 

n-ar avea sens ntita timp cît 

vistieria ţării e goală, iar pro

ductivitatea muncii atît do scă

zută: nici un guvern n-ar pu
tea face altceva decît să spo
rească şi .mai mult inflaţia. Jo
cul politic a fost clar: opoziţia 
parlamentară şi sindicală ştia 
că nu pot face nimic nici prin 
moţiunea de cenzură, nici prin 
greva generală. Necazul este 
allul. Mergîhd „pe mîna“ opo
ziţiei politice, liderii sindicali 
— foarte fericiţi să se împău
neze cu puterea lor de a dictă 
guvernului — nii şi-au dat sea
ma căi ratînd, vor compromite 
însăşi ideea de sindicalism ca 
partener in dialogul cu puteri
le asupra mersului ţării. Cine 
S-a fript cu ciorb(e) va sufla 
şi-n iaurt. Iar atunci cînd - va 
fi cu adevărat necesară şî utilă, 

bine gînditâ şi organizată, in

tervenţia sindicatelor nu va fi 

suficient de; convingătoare. Pă

cat.

Ilie CAL IAN*

GARDA FINANCIARĂ
In cursul lunii aprilie a.c., co

misarii Gărzii Financiare Cluj au 
verilicat activitatea a 180 agenţi 
economici (din care 30 cu capital 
Integral sau majoritar de stat), la 
420 constatînd nereguli (dintre a- 
ceştia, 11 cu capital integral sau 
majoritar de stat). S-au aplicat 
190 amenzi contravenţionale în 
sumă totală de 19.000.000 lei (in 
8 cazuri -- pentru desfăşurarea 

<-de activităţi neautorizate sau fă
ră îndeplinirea condiţiilor legale, 
îr i . 11 cazuri s-au aplicat amenzi 

'pentru comercializarea de bunuri 
cu termen de valabilitate expirat 

-sau fără specificarea termenului 
de valabilitate, în 4 cazuri —

' pentru neexpunerea mărfurilor la 
vînzare sau vînzare preferenţia
lă, în 10 cazuri — pentru elu
darea legilor fiscale şi în alte 67 
cazuri — pentru alte contraven
ţii), confiscînduse totodată suma 
de 51.900.000 lei. Frumoasă „cap
tură"!

M. T

, îaţie au ajuns să fie, în martie 
1993, de 17,5 ori mai mari de
cît în octombrie 1990, iar cele 
pentru mărfuri alimentare de 20,4 
ori. In timp ce salariul mediu 
pe economie a crescut de 8—9 

■ o r i.. - -V .

Preţurile au ieşit de sub con- 
trol; au rezistat, - o,-vreme, cele 

• la produsele-'subvenţionate, dar

CONTROLUL 
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ele au făcut obiect de speculă.
Acum, în criza prin care tre

cem, se cere executivului, ca şi 
in 1991 şî 1992 să intervină pen
tru fixarea de salarii minime, sa
larii medii, compensaţii şi inde
xări etc. obligatorii pentru a- 
genţii economici. Nu înseamnă 
dirigism, intervenţia statului ? 
Deci, in privinţa veniturilor sa- 
lariale guvernul trebuie să in-

ANUNŢ
IMPORTANT

In ziua de 12 mai a.c. se vor 
cfcctua probo cu apa cu goliro 
de fund la barajul Fîntinele.

Datorită manevrelor se vor 
descărca debite mari do apă pe 
rîul Someşu Caid, sectorul Fîn- 
tînelo — Tarniţa.

. So atenţionează populaţia din 
zonă pentru a lua măsuri cores
punzătoare în vederea evitării de 
pagubo materiale şioventualc ac
cidente. CONSILIUL JUDEŢEAN 
CLUJ.

In octombrie 19S0 guvernul 
d-lui Petre Roman a luat cea 
mai dură măsură pentru econo
mia românească şi anume trece
rea lâ „liberalizarea" preţurilor - 
(acţiune pe care t> accept, dar 
momentul nu a fost bine ales). 
De fapt nu Jş-a început printr-q 
liberalizare, prin formarea libe-i 
ra a preturilor în jocul cererii 
şi ofertei. Printr-o hotărîre gu
vernamentală de la sfîrşitul lu
nii octombrie s-au stabilit noi 
preturi, foarte mult mărite, la 
materii prime, materiale, diverse 
componente' industriale de bază 
pentru economia naţională. A 
fost punctul de plecare în creş

terea necontrolată a preţurilor, 

pentru includerea'in preţuri a e- 

fectelor incompetenţei, indiscipli
nei. nemuririi, proastei conduceri 

şi organizări.

Trebuie să aliniem preţurile 
interne la cele mondiale — ni 
s-a spus — pentru stoparea spe
culei, a contrabandei etc. etc. 
Preţurile au început să se alinie
ze (aşa cum s-au aliniat) dar 
specula şi contrabanda au înflo
rit. Consecinţa: am sărăcit şi nu 
ne mai putem reveni. Se cunoaş
te din statistici, că preţurile la 
mărfurile de consum pentru popu-
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Virgil TOMULEŢ
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tervină, să stabilească obligaţii. 
Dar ln cel al preţurilor? Dacă 
impune restricţii, limite, se spu
ne că frînează trecerea la'econo
mia de piaţă, reforma şi multe 
altele (inclusiv de conservatorism 
şl fel de fel .de neo...). Dar gu
vernul american nu a fost acu 
zat de nimeni pentru că în tim
pul marii crize economice mon
diale din 1929—1933 a intervenit 
ferm, brutal chiar pentru în
gheţarea preţurilor şi salariilor, 
stimularea avîntulul^ economie 
prin. comenzi guvernamentale de 
mari propoi ţii. In acest fel au 
procedat şi alte guverne din ţă
rile occidentale, în situaţii de 
criză. Oare noi nu ne aflăm în 
criză, într-o criză mult mai com
plexă decît cea economică?

Un reputat economist occiden
tal, cu Premiul Nobel ln biblio
tecă, adept al neoliberalismului 
total spunea că statul trebuie să 

se comporte precum- un arbitru 

într-o competiţie sportivă: să flu

iere, dar sâ nu participe la joc. 

La noi nu este posibil acest lu

cru, deoarece competitorii . incă 

n-au învăţat jocul, nu stăptnesn 

regulile (de-a „economia de pia

ţă"), nu au multe din cele ne

cesare. Jocul acesta este dur şi 

greu. Rezistă doar cel care au 

„condiţie fizică" şi-i stăpînesc re

gulile.

COKTIIIMA 
COMIULUI RECTORILOR 

DW CLUJ-NAPOCA
Ca urmare a convenţiei sem

nată în 12 aprilie 1993, pon- 
stituie Consiliul rectorilor dlr» 
Cluj-Napoca, ce cuprinde recto
rii universităţilor şl academiilor 
de stat din municipiu. Consiliul 
are drept scop abordarea şl re
zolvarea problemelor de interes 
comun ale instituţiilor menţiona
te.

Consiliul este condus de un 
prer.edinte stabilit prin rotaţie. 
Preşedintele funcţionează două 
luni, tn ordinea numărului de 
studenţi ai instituţiei respective, 
începînd cu instituţia cea mal 
mare.

Pe agenda actuală a ; Consiliu
lui rectorilor clujeni se află pa
tru probleme majore:

a) redistribuirea spaţiului de 
căminizare pentru studenţi . în 
funcţie de noua pondere a uni
versităţilor, pentru anul univer
sitar 1993—1994;

, b) asigurarea controlului stu
denţilor asupra Casei de cultură 
a studenţilor;

c) crearea posibilităţilor de ao- 
ces, conform regulamentului^ la 
reţeaua hotelieră construită de' 
Universitatea „Babeş-Bolyal"} ; 
d) folosirea posibilităţilor tehni
ce existente pentru editarea de 
cărţi în sistemul Cluj University 
Press.

Rectorii clujeni: prof. dr. An
drei Marga, prof. Viorel Handra- 
Luca, prof. Oliviu Pascu; prof. 
Leon Sorin Munteanu; prof. loa- 
chim Nica, prof. Alexandru Fer
eai,

Expoziţia JACQUES GREL
Luni, 10 mai, orele 12.00, ia 

Muzeul Naţional de Artă Sluj, 
Secţia Donaţii, str. 1.0. Brătianu 
nr. 22, va avea loc vernisajul ex
poziţiei JACQUES BREEk.

Organizată de Inspectoratul 
pentru Cultură al judeţului Gluj, 
iMuzeul Naţional de Artă Gluj şi 
Comunitatea Franceză din Bel
gia, expoziţia cuprinde 120 docu
mente fotografice despre viaţa şl 
activitatea cunoscutului cîntăreţ 
şl actor.

Deschisă între 10 şi 15 mal 
1993, expoziţia va fi însoţită de 
o proiecţie de filme video despre 
concertul de adio de la Sala Tea
trului Olympia din Paris, despre 
viaţa sa din Insulele Marchize, 
cîteva interviuri şl cîteva din 
filmele sale.

Programul filmelor va fi afişat 
la sediul Muzeului Naţional de 
Artă Cluj, P-ţa Libertăţii nr 30 

Ion GOIA p si la Secţia Donaţii.

PRIMUL SIMPOZION ROMÂNO-BRITANIC DE DERMATOLOGIE
In organizarea Clinicii derma

tologice şl venerologice Cluj Na
poca, în zilele de 11—12 mai 1993, 
la Cluj-Napoca va avea loo pri
mul simpozion româno-britanic 
de dermatologie, cu participarea 

-a 37 do personalităţi proeminente 
ale dermatologici britanice, ală
turi de specialiştii clujeni şi din 
judeţ —■ o performanţă unică la 
Cluj-Nnpoca prin nunaărul parti
cipanţilor străini. Această remar
cabilă şl primă manifestare ştiin
ţifică româno-britanicâ — a cli
nicii clujene şl a „Dowllng Club" 
U.K., societatea britanică a medi
cilor dermatologi — je va desfă
şura marţi, între orele 14,30 —

19,30 şi miercuri intre orele 9 — 
13,30, la Clubul Gasel universi
tarilor. Vor fi prezentate 22 de 
comunicări britanico şl I I  comu
nicări clujcnc. La sorgintea a- 
cestei prestigioase manifestări şti
inţifice, care onorează viaţa me< 
dlcală clujeană, se află profesio
nalismul dovedit şl bunele rela
ţii stabilite ou colegii lor englezi 
de către specialiştii clujeni caro 
şi-au făcut stagii de perfecţionare 
la Edinburg: asistent dr. Rodica 
Gosgarea, dr. Iiuxandra Popa 
şl prof, dr. Nicolae Maier. La 
buna reuşită a simpozionului 
şl-au adus contribuţia numeroşi 
sponsori.
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Astăzi vremea va fi în general 
in«tabilă, cu deosebire după- 
amiaza. Cerul variabil va deveni 
temporar noros după-amiaza şi, 
pe alocuri, pot cădea ploi şi a- 
verse de ploaie însoţite izolat şi 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab la moderat din sector 
nord-estic. Temperaturile minime 
ale dimineţii vor fi cuprinse în
tre 6 şi 10 grade, iar temperatura 
maximă a zilei se va situa între
18 şi 22 grade. Sfîrşitul de săp
tămînă va fi marcat de o vreme 
în general frumoasă şi caldă, 
instabilitatea atmosferică mani- 
festîndu-se după-amiaza cînd, 
pe alocuri, pot cădea averse de 
ploaie, însoţite izolat de descăr
cări electrice. Temperatura ma
ximă va atinge valori de 20—25 
grade. Ieri,' la ora 12, la Cluj- 
Napoca se înregistrau 15 grade, 
iar presiunea atmosferică măsura
737,0 mm Hg, în creştere. (Nieo- 
leta Matei, meteorolog de ser
viciu.)

NO rES CULTURAL

O  Filarmonica de Sfat „Tran
silvania" prezintă azi, ora 19, 
!n sala Casei universitarilor, 
concertul Orchestrei Simfonice a 
Filarmonicii „Transilvania". Di
rijor: Marc Tardue (SUA); so
listă: Line Ildiko (Ungaria). In 
program: J. Brahms — Concer
tul pentru vioară şi orchestră; 
G. Mahler — Simfonia I. Preţul 
biletelor: în avans 150, 120, 100 
lei; în ziua concertului 250, 200. 
150 lei. Abonament 6.

INVCSTINO CRPITRIUI 
c iit lg o ti moi mult 

dacii aconomliindu-l
i t i  FRANCISC DAVID. or 7

il.U J  11.72.05
•"w. .......................

Numai azi. Io cosa de schimb

%
ClMPÂCT
/ p u t e ţ i  p r im i

/T  y  p ti»  cursei 
J 9 maxim!

PROGRAM: 9.00- 16.3lUff 
stmbati 10.00-13.0^ T*

.. " 7 ' v

a n iv e r s a r e a  s o c ie t ă ţ ii 
„SILVANIA REDIVIVA"

Reactualizăm invitaţia pentru 
aniversarea la 16 mai a unui 
an de la constituirea Societăţii 
culturale a sălăjenilor, „Silvania 
Rediviva". Manifestările festive 
din Cluj-Napoca se vor desfăşu
ra la Muzeul Etnografic al Tran
silvaniei — secţia Hoia, de la 
ora 11: Sfinţirea bisericii din Ci- 
zer (Sălaj), construită în secolul 
XVII de Horea, reclădită în in
cinta Muzeului; Simpozion: „Mo
numente istorice bisericeşti ale 
Sălajului". Expune dl. Ioan To
şa, etnograf principal, invitat de 
onoare: Masa festivă la cabana 
Silvania Gaudeamus din zona 
turistică Hoia. Ultimele înscrieri 
se pot face în 16 mai, cu o oră 
înaintea începerii programului. 
Participarea studenţilor sălăjeni 
este gratuită. (Preşedinte: I. T. 
Onac; Vicepreşedinţi: V. Ghidra, 
V. Marincaş, V. Cimpoiu; Secre
tar: A. Petrulc)

FERICITUL IEREMIA
VALAHUL (I55G—1025)

In data de 8 mai, Biserica 
Greco-Catolică şi Biserica Ro- 
mano-Catolică din România cq- 
mc'morează pe fericitul Ieremia 
Valahul, călugărul capucin ori
ginar din Moldova, care a trăit 
şi a murit la , Neapole în faimă 
de sfinţenie, recunoscută în mod 
solemn de Papa Ioan Paul II, 
în urma procesului de beatifica
re. Solemnitatea ridicării sale 
la onoarea altarelor Bisericii U- 
niversale a avut loc la Roma, în

30 octombrie 1983, în faţa a pes
te 70.000 de credincioşi catolici 
veniţi din toată lumea. Nu voi 
uita niciodată entuziasmul şi 
bucuria din piaţa San Pietro, al
bastrul cerului roman, panglici
le tricolore de pe pieptul mul
tor pelerini, drapelele noastre 
care fâlfâiau îngânând parcă 
cuvintele cronicarului: „De la 
Râm ne tragem11, inscripţiile 
semnificative ce se înălţau dea
supra mulţimii (Romani — Ro- 
meni, Romeni — Romani; O, 
beato Geremia, proteggi la Ro- 
mania! Fericite Ieremia, ocroteş
te România; Viva il Papa! Tră
iască Papa!)

★
Parohia greco-catolică Cristos

— Lumina Lumii invită credin
cioşii clujeni la sărbătoarea pa
tronului capelei nr. 2 — Ferici
tul Ieremia Valahul. Liturghia 
festivă va avea loc duminică, 9 
mai a.c., la ora 17, în curtea ca
pelei (str. Dragalina nr. 108). Să 
fie lumină prin credinţă, speran
ţă şi iubire!

P. Vasile Maria Ungureanu

ZIUA MONDIALA 
A CRUCII ROŞII

Pentru marcarea Zilei .Mondi
ale a Crucii Roşii, Departamen
tul'de tineret al Filialei Cluj a 
Crucii Roşii organizează în Pia
ţa Unirii , (Libertăţii), sîmbătă,
8 mai a.c., între orele 12—16, un 
concurs de dans pentra copii, 
un stand de informare şi publi
citate şi un concurs pe teme de 
Cruce Roşie. Sînt aşteptaţi, copiii 
de toate vîrstele! Voluntarii ac

tivi ai Crucii Roşii sînt 'invitaţi 
în aceeaşi seară, de la ora ( 19, 
la un spectacol de teatru.

COMUNICATE ALE
PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI 

CLUJ-NAPOCA

In noaptea de 7 mai a.c. şi în 
ziua de 8 mai a.c:, Primăria mu
nicipiului Cluj-Napoca, prin S.C. 
„Salubritatea" S.A. şi R.A.D. P. 
Cluj-Napoca, va desfăşura ac
ţiuni de curăţire, spălare şi mar
care a B-dului N. Titulescu. Fa
cem apel la posesorii de autotu
risme din zonă,, care obişnuiesc 
să parcheze automobilele pro
prietate particulară pe partea ca
rosabilă a acestei artere de cir
culaţie, să lase liberă în această 
perioadă întreaga tramă stra
dală, în vederea desfăşurării ne
stingherite a acţiunilor Solicităm 
Poliţiei municipiului Cluj-Napoca 
să ne sprijine în aceste acţiuni.

Preşedinţii comisiilor de cen
zori ale asociaţiilor de locatari 
sînt invitaţi miercuri, 12 mai a. 
c„ ora 16, în sala mare a Pri
măriei din strada Moţilor nr.
1—3, la o întîlnire cu primarul 
municipiului Cluj-Napoca, pe te
me privind gestionarea fondu
rilor asociaţiilor. Sînt invitaţi şi 
reprezentanţi ai: Administraţiei 
financiare a municipiului, Poli
ţiei municipale. Judecătoriei, Pro
curaturii locale şi Notariatului de 
Stat.

-k
Serviciul urbanism şi amena

jarea teritoriului, Biroul învăţă
mînt, ştiinţă, cultură din cadrul 
Primăriei municipiului Cluj-Na-

STUD10UL DE RADIOTELEVIZIUNE CLUJ
PROGRAMUL RADIO

LUNI, 10 mai: 6,00—8,00 Bună 
dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 -Infoquick; 10,05 
Cronica de luni; 10,30 Cântece şi 
doine populare româneşti; 11,00 
Radioenciclopedia: Capodopere a-, 
le artei universale; 11,30 Globul 
muzical: Muzica din filmul 
„Ghost“ (II); 12,00 Revista revis
telor culturale; 12,15 Concert de 
prînz; 16,00 Meridiane şi para
lele în lumea de azi: Criza e- 
conomică mondială; 16,30 Mira
colul sunetelor; 17,00 Radio fax: 
Actualităţi şi muzică; 20,00 Du-te 
dorule departe: Muzică popula
ră la cerere; 20,30 Cutia cu cân
tece şi graiuri: „Hansel şi Gro
tei" de Fraţii Grimm;
MARŢI, 11 mai: 6,00—8,00 Bună 
dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10.00 Infoquick; 10.05 
Divertisment muzical; 10,35 Lim
ba noastră: Articularea numelor 
de familie româneşti: 11,10 Omul 
şi societatea: Educaţia ecologică
— un proiect utopic?; 11.30 Mici 
piese instrumentale; 11,45 Glose 
lirice: Din creaţia lui Lucian 
Blaga; 12,00 Cronica muzicală;
10,00 Pro natura: Ecologia —

ştiinţă integratoare; 16,30 Radio 
disco Rock club; 17,00 Radio 
fax: Actualităţi şi muzică; 20,09 
Du-te dorule departe: Muzică 
populară la cerere; 20,30 Radio- 
cenaclu: Festivalul de umor 
„Mărul de Aur altoit" — Bistri
ţa '93; :

PROGRAMUL TV

MARŢI, 11 mai: 9,00—9,10 Pa
noramic; 9,10—9,30 Viaţa de toa
te zilele: S.O.S. medicamentele; 
9y30—10,00 Emisiune în limba 
germană; 11,00—12,00 Retrovizor; 
Reporter în anchetă; Sport; Sa
lonul artelor: Despre festivaluri 
şi întâlniri literare — masă ro
tundă cu participanţi la Zilele 
„Lucian Blaga";

PROGRAMUL TVR PENTRU 
ZILELE DE SÎMBATA,

DUMINICA, LUNI ŞI MARŢI

Sîmbătă, 8 mai. Bună dimi
neaţa de la Tirgu Mureş; 9,00 
Ala-bala-portocala!; 9,55 Şahul 
de Ia A la Z; 10,05 Film serial 
pentru copii: „Aventurile lui 
Black Beauty" (27); 10.30 Actu
alităţi; 10,40 Tradiţii; 11,00 Hand
bal feminin: Rapid — CSL Di- 
jon (transmisiune directă de la

Bucureşti); 12,25 Alfa şi Omega;
13.00 Ora de muzică; 14,00 Du
plex Bucureşti — Chişinău. 
Transmisiune directă de la Iaşi;
19.00 Desene animate; 19,15 Te- 
leeneiclopedia; 20,00 Actualităţi;
20,35 Editorialul săptămînii de 
Paul Everac; 20,40 Film artistic: 
„Julia şi Julia" (Anglia — Ita
lia, 1987); 22,25 Festivalul in
ternaţional Bucureşti ’93. Selec- 
ţiuni (I); 23,25 Actualităţi; 23,40 
Film serial „Midnight Caller1* 
(13); 0,35 Varietăţi internaţionale. 
Duminică, 9 mai. 8,00 Bună di
mineaţa!; 9,00 Ping, pong; 9,55 
Film serial pentru copii: „Aven
turile lui Black Beauty" (28); 
10,20 Pompierii vă informează!;
10,30 Actualităţi; 10,40 Lumină 
din lumină; 11,40 Viaţa satului;
13.10 Preţul succesului (concurs);
13,45 Poşta TV; 14,00 Actualităţi;
14.10 Video-Paris Magazin.... în 
direct!; 18,00 Festivalul Interna- 
ţinal „Bucureşti ‘93“ (II); 19,00 
Film serial: „Dallas“ (230); 20.00 
Actualităţi; 20,35 Film artistic: 
„Crimă cu oglinzi" ̂ (SUA, 1985);
22,15 Invitaţie la . . .  varietăţi. 
Umor şi muzică: 23,15 Actuali
tăţi; 23,25 Duminica sportivă;
0,15 Rock-panorama. Luni, 10

poea anunţă organizarea con
cursului pentru ridicarea mo
numentului „Crucea de pe Cetă
ţuie". Relaţii se pot obţine la 
Serviciul urbanism şi Biroul în
văţămînt, ştiinţă, cultură, zilnic 
între orele 10—15, la camerele 
54/1 şi respectiv. 83/11.

AVARII ÎN MANAŞTUR,

Locuitorii din cartierul Mănăş
tur ne-au sunat să se- intereseze 
din ce cauză, pe strada Gr. A- 
lexandrescu, s-a întrerupt furni
zarea energiei electrice miercuri 
seara între orele 20,10 — 22,10, 
De la Centrul de distribuţie a 
energiei electrice urban am aflat 
că în cartierul Mănăştur s-au a- 
variat, deodată, cinci cabluri. 
Pentru remedierea defecţiunilor 
se lucrează non-stop. RiENEIj- 
ul roagă pe cei afectaţi să aibă 
pacienţă deoarece „mai repede şi 
mai bine“ nu se poate lucra. '

(M.S.)

EVOLUŢIA PREŢURILOR ‘

încă nu au fost acceptate noile 
preţuri la lactate şi la derivate 
din lapte. Producătorii au preţ- 
pus un preţ nou care depăşeşte 
nivelele maxime impuse de gu
vern, aşa încît propunerile de 
preţ ale producătorilor nu au' 
fost acceptate de organele MEF. 
Pentru came şi preparate din 
carne, unde iar se vor mişca 
preţurile, încă nu au fost fixate 
preţurile de către producători. In 
schimb, se ştie cu certitudine că 
noul preţ al oţetului va fi de 208 
lei litrul la desfacerea cu amă
nuntul. (M.S.)

mai. 14,00 Actualităţi; 14,15 Ora 
de muzică; 15,00 Didactica; 15,30 
Teleşcoală (germană, italiană);
16.00 Civilizaţia montană; 16,30 
Portativul preferinţelor muzicale;
17.00 Actualităţi; 17,05 Magazin 
în limba maghiară; 18,35 Tezaur 
folcloric; 19,00 Documentar TV. 
Capitalul privat românesc; 19,30 
Desene animate; 20,00 Actualităţi

, 20,35 Sport; 21,45 Teatru TV: 
„Angajare clovn" de Matei Viş- 
niec; 22,10 Studioul economic; 

22,55 Actualităţi; 23,10 Repriza 
a treia. Marţi, 11 mai. 7,00 TVM. 
Telematinal; 10,00 TVR Iaşi;
11.00 TVR Cluj-Napoca; 12,00 

Teatru TV: „Angajare clovn1* 
de Matei Vişniec (reluare); 13,30 
Desene animate; 14,00 Actuali
tăţi; 14,15 Ora de muzică; 15,00 
Didactica; 15,30 Teleşcoală (rusă, 
franceză); 16,00 Convieţuiri — 
magazin; 17,00 Actualităţi; 17,05 
Medicina pentru toţi; 18,35 Sta
rea naţiunii. Dialoguri politice;
19.00 Documentar TV; 19,30 De
sene animate; 20,00 Actualităţi;
20,35 Rostiri — rosturi; 20,40 
Sport; 20,50 Telecinemateca: 22,35 
Studioul şlagărelor; 23,00 Actu
alităţi.

Redacţia nu îşi asumă res
ponsabilitatea în legătură cu e- 

ventuale modificări intervenite 

în programul anunţat.

T E t E S P E C T A T O R

7,00 TVM.. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR 
Cluj-Napoca; 12,00 Film serial: „Noii aşi ai cerului al
bastru" (4); 13,00 Descoperirea planetei; 13,30 Desene 
animate „Macron I “; 14,00 Actualităţi; 14,15 Ora de mu- 
2 icâ; 15.00 Didactica; 15,45 O samă de cuvinte: B. Şt. 
Delavrancea — „Apus de soare" (fragment); 16,05 Arhi-- 
Ve folclorice; 16,35 Lumea de mîine; 17,30 Pro Patria; 
18.30 Spectacolul lumii: Un dar al Nilului — Egiptul 
(II); 19,00 Convorbiri; 19,30 Desene animate „Pinocchio"; 
20,00 Actualităţi; 20,35 Sport; 20,45 Film serial: „Des
tinul familiei Howard* (67); 21,45 Viaţa parlamentară; 
22.15 Reflecţii rutiere; 22,30 Gong!; 23,00 Studioul şla
gărelor; 23,30 Actualităţi; 23,45 Refrenele amintirilor; 
2-1,00 Magazin cinematografie. Vîrstele peliculei.

Redacţia nu Iţi asumă responsabilitatea In legătură cu 
eventuale modificări intervenite In programul anunţat.

t a 9 I 1 M E

Republica — ba limita «trem a — luni—Joi (9: ii.30| 
14: 1*130: 19): Comando — vlnrrt—dumlnlrfl (9: I i i  1.1: 
18l I7| I*) 9  Dada A întoarcerea 1» „tognna albasUft"

— luni—vineri (15; 17j 19)1 simbătă—dumlnlefi (13; 15; 
17; 19); sala B — Program video (14! 16; 18) 0  Mîirăşti 
sola A — Singur acasfl ( î l;  I3ţ 15; 17: I9)t «ala O — 
Lupta sîri geroasă (12; 14; 16; 18) O  VMnrla — Chaplln 
(9; 11! 13; 15; I7| 19) •  Arta — Bodyguard (II; 13,30; 
16; 18,30) 9  Favorit — Pe muchie db cuţit ( I I; 13; IS; 
17; 19) 0  Timpuri noi — In crlzâ de timp — luni—toi 
(11; 13; 15: 17; 19); Vlnfltnare In oraţ — vineri—dumi
nica (111 I3| 15| I7j 19) O  Capitol — Program video 
(15: 17: 191

T R A N S P O R T

0  P lM itl din Cluj Napoca ((tenuri accelerate |> ra* 
J)l(li-) tpre: Bucureşti (tiraii !.53| 10.35) 10.11» II.OVi 13.331 
Î2.n7i M U i Oradea (ora): l.3?i 5.39< 7.0R| I5.02 i 15.4fit 
17.43) llmljo.-irn (nra): 1.0*: S 2f)j IVnJi laţi (orn)! (1.51* 
12.41: tl.Oli Halo Mare (ora): S.15) 15,11: Tg. Mureş (ora)i 
16.10.

m T A R O M

#  Decolări din Cluj Nipoca spre Bucureşti (ora): 7,00 
(luni ptnfl sîmhătfl inclusiv), 10,20 (luni pînA vinuri In
clusiv), 17.00 (luni pină simbătă inclusiv).

C L

1

Sîmbătă. 8 mai: FARMACIA nr. 6 „SPERANŢA", str. 
luliu Maniu nr. 42, tel. 11-64-56, orar 8—20; FARMACIA 
nr. 27 „MERCUR" Aleea Detunata nr. 1, tel. 14-51-37, 
orar 8—13; FARMACIA nr. 57, Cartier Mănăştur II, 
Complex Union, tel. 16-56-15, orar 8—13.

Duminică 9 mai: FARMACIA nr. 6 „SPERANŢA", str. 
luliu Maniu nr. 42, tel. 11-64-56, orar 8—20.

iiAHI</X L>fc Nfirtl’ l’B tn aceaslâ sftpiAniinfl: FAKMA» 
C IA  nr II „SPKRANŢA*, »tr. tullu Maniu nr. 4'J, tel. 
J1-64-56, orar 20—S.

0  Politia au): 9591 Poliţia feroviară: 13 49 76* Pom.
pli-ril: 6HI: Salvare: W l: Saivar*-* CKII? 11 «I: Inter» 
naţional: 971: Interurban: 991: Ora exactă: 958: l’ 
autnnomft de teim:>fieare .dispecerat: 11 87 48; Regla 
autonomă de apă canal, dispecerat: II 63 02: SC. ..Satu* 
brltaUa* S A., dispecerat: 14 40 27; (Oninen/1 special» 
pentru transport reziduuri: 11 10 12, Interior 132); Gara 
— Informaţii: 952.
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SĂ NE AMINTIM DE BLAGA.
'■ şi nu oricum. Pentru că pri
vite în ansamblu, cele aproape 
patru zile s-au constituit lntr-un 
Festival de mare expresivitate, 
umană şi artistică deopotrivă. 
Şi-au putut simţi acest lucru 
doar cei care au fost prezenţi 
zi de zi, şi nu puţini au fost,_e- 
veniment de eveniment Sesiu
nile de comunicări în cele două 
secţiuni, „Filosofie şi Exegeze
— Poetică", comentariile şi e- 
Xemplificările celor peste 50 de 
lucrări prezentate au impus o- 
dată In plus valorile permanente 
ale creaţiei lui Blaga. excursuri 
fundamentate prin abordarea u-

f.'nei mari teme, cea a existenţei, 
o realitate „pe care cuvîntul nu

; o poate istovi, ci doar indica: 
misterul"; prezenţele franceze
— Charles Carrere. Gerard Ba
yo, Dominique Daguet, Paula 
Bentz, George Pişcoci — Dănes-

. cu; în premieră, prezenţele su-
‘.edeze — de la Ion Miloş, la Uno 

Svensson, pictor de mare talent
f;şl profunzime, la monotipiile şi 

uleiurile semnate Ingeborg Nil- 
sson, gravurile Christianei Cam- 
bell, avînd în centrul atenţiei 
omul, cuplul, ororile războiului, 
textilista Mary Segerfalk, prin 
tehnici combinate spre metafo
rele izvoarelor care nu trebuie 
uitate, prezenţele fraţilor de pes
te Prut, conduşi de Mihai Cim
poi; lansările de carte, mai nu

meroase,’ ale unor reputaţi poeţi, 
romancieri, traducători — Torgny 
Lindgren, Horia Bădescu, Ma
rin Sorescu, Ion Miloş, Domini
que. Daguet, Valentin Stancu, 
George Pişcoci-Dănescu, In edi
turi nu mai puţin celebre (Ca- 
hiers Bleus, Dacia), sau pe cele 
de a se impune prin tot mai ri
guroase colecţii (Clusium), la ca
re se adaugă şi debutul poetului 
clujean Ion Negru; vernisajele 
expoziţiilor artiştilor suedezi mai 
sus amintiţi, dar şi cele ale pic
torilor Petrişor Birău, artă naivă, 
şi Călin Pojar, poet nu numai 
al unei civilizaţii, ci şi al sufle
tului românesc, în tot ce are a- 
cesta mai frumos şi înălţător, 
verrfisajul expoziţiei, elevilor de 
la Liceul de artă plastică; întîl- 
nirile oaspeţilor cu cititorii în 
cadrul lansărilor de carte, dar şi 
cu cadrele didactice şi elevii Li
ceelor nr. 4, (Mihai Cimpoi şi 
Ion Miloş) şi „Emil Racoviţă1* 
(Gerard Bayo, Horia Zilieru, Do
minique Daguet şi Charles Ca
rrere); depunerea de corane la 
statuile poeţilor Mihai Eminescu 
şi Lucian Blaga, din'faţa Teatru
lui Naţional, şi tradiţionalul re
cital al poeţilor invitaţi —' Doi
na Cetea, Vasile Igna, Adrian 
Popescu, Aurel Rău, Petre Buc
şa, Vasile Lechinţan, Gheorghe 
Pârja. George Vulturescu. Va- 
leriu Stancu. Valerm Anania. Ion

Mureşan, Mariana Boian, Domi
nique Daguet, Gerard Bayo, Cher- 
les Carrere, ultimii trei „tălmă
ciţi" artistic de actorii Dorin 
Andone şi Lucia Wanda Toma; 
In fine, spectacolul „ACUSTI-

l i l i

mpxm
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CON — Risipei se dedă florarul"
purtînd trei apreciate semnături 
— Horia Bădescu, Florin Zaha- 
rescu şi Olimpia Arghir (regia 
artistică) —, spectacol dedicat 
universului liric şi dramatic al

marelui poet, realizat cu concur
sul Teatrului Naţional, Academi
ei de muzică „Gheorghe Dima14 
şi Filarmonicii de Stat „Transil
vania", urmat de gala laureaţi
lor celei de a treia ediţii.

„PAŞII PROFETULUI IM MAREA TRECERE"
Omagiu şi ofrandă de suflet 

Intru amintirea veşnic proaspătă 
a celui care a fost şi rămîne al 
nostru Lucian Blaga au făcut, 
sub îndrumarea regizorală a 
Olimpiei Arghir şi în organiza
rea d-lor Florin Zaharescu şi 
Horia Bădescu, preşedintele So
cietăţii culturale „Lucian Blaga", 
soliştii Academiei de muzică 
„Gheorghe Dima" şi actorii Na
ţionalului clujean. Organizat 
miercuri, 5 mai, la Studioul de 
lîadioteleviziune, spectacolul 
„Acusticon", care a încheiat ma
nifestările festivalului, s-a cons
tituit ca un regal liric cu rezo
nanţe simbolice în inimile tu
turor celor prezenţi. Astfel, sen
sibilitatea convertită în armonii 
sonore de flautul lui Călin Cos- 
tea sau de pianul Corneliei Fu- 
cec, acompaniind soliştii Ana 
Rusu şi Marius Budoiu, a primit 
o replică originală în piesele co
rale ale „Antifoniei" — dirijor, 
Constantin Râpă. Şi astfel, prin 
solia intraductibilă a . muzicii, 
„Autoportretul “ (recitat de Paul 
Basarab), aforismele blagiene 
(în lectura actorilor Lucia Wan
da Toma şi Dorin Andone sau 
„Psalmul" (în rostirea lui Vis
trian Roman), altfel bine cunos
cute nouă, au răsunat mai pro
fund, mai clar, mai limpede. Am 
simţit atunci cu toţii că sîntem 
parcă mai buni, mai frumoşi, su
fleteşte, mai curaţi. Acest senti
ment a devenit apoi certitudini» 
cînd am urmărit jocul excepţio 
nai, acum parcă transfigurat d; 
măreţia momentului, al actorilor 
Melania Ursu, Vistrian Roman 
Marius Bodochi, într-un frnsmen* 
din „Tulburarea apelor". Alături 
de un grup de studenţi de la 
secţia de teatru a Facultăţii de 
Litere, actorii Teatrului Naţional 
ne-au dovedit încă o dată — 
dacă mai era nevoie — că ine
galabilul nostru Blaga este nu 
numai un mare filosof.. poet şi 
autor de aforisme, ci şi.un dra

maturg' de excepţie. Dăruit cu 
totul artei, jertfindu-se pe alta
rul creaţiei menite să dureze, 
Blaga ne-a vorbit prin persona
jul său. din „Meşterul Ma'nole" 
(interpretat cu mult profesiona
lism de Marius Bodochi), punîn- 
du-ne în postura de martori 
muţi de emoţie şi admiraţie la 
expunerea unei profesiuni de 
credinţă, într-un act liric de su
premă nobleţe şi tensiune emo
ţională.

Spectacolul a luat sfîrşit oda
tă cu înmînarea premiilor Fes
tivalului Internaţional „Lucian 
Blaga" — premii despre care aţi 
putut afla amănunte în ziarul 
nostru de ieri.

*

Este o plăcere şi o bucurie să 
am:ntim în finalul rîntlurilor de 
faţă pe cei ce s-au dedicat TRUP 
ŞI SUFLET organizării Festiva
lului — Iloria -Bădescu, Doina 
Cetea, Maria Danvan, Ioana 
Bot, Virgil Bulat, Traian Brad, 
Ileana Crăciunescu, Tudor Du
mitru Savu, Mircea Opriţă, Flo
rin Zaharescu, Valentin Taşcu. Şi 
nu în ultimul rînd, omisiunile NU 
sînt intenţionale. Biblioteca cen-

trală Universitară „Lucian lll.’ga". 
Biblioteca judeţeană „Octavhn Go
ga", Facultatea de Litere, Stu
dioul de Radioteleviziunc Cluj, 
Teatrul Naţional, Inspectoratul 
pentru cultură al judeţului Cluj, 
sponsorii amintit' într-o altă in
tervenţie.

Festivalul „Blaga" continuă 
zilele acestea cu manifestările de 
la Sebeş Alba, începute ieri după 
masa la Casa de cultură din Se
beş. Pe cu totul alte coordonate, 
sînt înscrise în program: con
cursul de recitare „Ri inei se 
dedă florarul14, excursia „Pe ur
mele lui Lucian Blaga“, ta Săs- 
ciori. Laz, Şugag şi Oaşa, se
siunea de comunicări „Blaga — 
integritate spirituală*4, vernisajul 
expoziţiei „Manuscrisele filosofi
ce ale Iui Blaga*4, gala laureaţi
lor concursurilor de creaţie li
terară şi interpretare, recitalul 
de poezie „Eu ştiu că veşnicia 
s-a născut la sat", şi în ultima 
zi, duminică, 9 mai, la Lnncrăm, 
un parastas de pomenire a Poe
tului, sfinţirea bisericii vechi a 
satului.

Dcmostene ŞOFRON, 
Arieta VOIVOD

© „CEA MAI COPLEŞITOARE FOSTĂ MAJORA SU3 PffHSIUNEA CĂREIA SUNTEM UNEORI CO.MSTRINSI SA LU
CRAM ESTE PROPRIA NOASTRA CONŞTIINŢA" © Lucian BLAGA Fotografii: Nicolae PETCU

iN  M E M O R IA M ,
7 mai 1938, moare Octavian Goga 

„POETUL PĂTIMIRII ROMÂNE”
în 14 februarie 1932, când i 

s-a decernat titlul de „doctor 
honoris causa" al Universităţii 
din Cluj, poetul Octavian Goga 
a spus: „Grijiţi altarele vechi, 
spălaţi-le de praf. ca să strălu
cească mai departe, şi închinaţi- 
vă lor". Răspunzând acestor în
demnuri generatoare de energii 
creatoare, prezentăm cititorilor o 
istorioară tristă, dar adevărată, 
inedită, în legătură cu moartea 
„poetului pătimirii noastre" — 
după o relatare a regretatului dr. 
Sorin Perian.

Era în ziua de 7 mai a anului 
1938 — in urmă cu 5r> do ani — 
ora douăsprezece, amiază fru
moasă de primăvară cu mireas
mă îmbătătoare de flori de liliac 
din şirul de lilieci ci> înconjurau 
clinicile vechi ale iubitului nos
tru Cluj. Amfiteatrul Clinicii Me
dicale I Cluj — actualul amfi
teatru „Iuliu Haţieganu14 — era 
arhiplin de studenţi şi medici. 
Aşteptarea maestrului crea o 
stare de uşoară tensiune. Studen
ţii aveau stilourile tn<'ărr-»ite şl 
creioanele ascuţite. Caietele sau 
colile albe aşteptau pe bancă să 
fie umplute cu gîndurile maes
trului. .Ştiau din experienţa lor 
şi a celor mai vechi că fiecare 
frază a profesorului se constitu
ia ca un aforism, ca un fagure 
de înţelepciune, pe care nu vo
iau să-l scape.

Gândurile le fugeau la bolnavii 
din secţii. . .  oare a fi gata exa
minarea cutare sau cutare? . . .  
este corect diagnosticul ce-1 pre
supun? . . .  Din cînd în cind pri
veau pe furiş la ceasurile de 
m înă...

Dar — surpriză — contrar o- 
biceiului, maestrul intîrzia să 
apară. S-au făcut unele presu
puneri, o umbră de îngrijorare 
plutea deasupra tuturor, neliniş
tea se strecura în întreg amfi
teatrul. tn sfîrşit, apare maes
trul, toţi se ridică tn picioare 
şi-l privesc. Era transpirat şi pa
lid, mîinile aveau un uşor tre
mur:

„Domnişoarelor şi domnilor 
colegi, începe profesorul, scuzaţi- 
mi întîrzierea mult peste sfer
tul academic. Am fost nevoit să 
merg pînă la Ciucea pentru a 
consulta pe „poetul pătimirii 
noastre", care era grav, ' grav 
bolnav. Vă anunţ că suferinţa a 
Incctat, poetul a trecut tn ne
murire. A fost unul din cel .nai' 
mnri poeţi ai românilor. Sâ păs
trăm un moment de reculegere14. 
Şl cind studenţii şi medicii s-au 

ridicat In picioare, s-a lăsat o li

nişte... albă, simţind cu toţii 

printre noi prezenţa poetului. ■

Florea MARIN

Teatrul de Stat din Turda în
cearcă să iasă din tipare fără 
a imita „marile teatre", care 
sînt şi nu sînt în sfera bunului 
gust. Curajul acestui colectiv nu 
numai de admirat, pentru că ad
miraţia întotdeauna miroase a 
amărăciune, ei luat eu adevărat 
In serios. El există, stă pe pro
priile picioare, este palpabil. Aşa 
se întîmplă ca spectacolul (un 
text metaforic şi „moralizator11 al 
lui Matei Vişniec), Dinţii, extrem 
de penetrant în anumite zone 
umane neglijate, uneori foarte 
dur, prin forţa simbolului, poe
ticul ducînd trena specifică unui 
absurd tolerant. Povestea jefui
torilor de cadavre este eternă, 
ea vine din războiul de o sută 
de ani, repetent la viaţă, trecut 
la moarte. Aceste personaje, co
pleşite de moarte, de ceea ce nu 
se aude, de ccea ce nu se vede, 
dar există, ca o plantă rară, sînt 
cei doi dezertori: Vasile Iuş;in 
şi Gabriel Cliirca. Bori Varda 
Ghiţulescu, un debut din clasa

EVENIMENT CULTURAL 
LA TEATRUL DE STAT 

DIN TURDA

ACEI CRUZI CAI DIN VIS
lui Mihai Măniuţiu, controlează 
foarte bine textul, ca şi propria 
sa voinţă, cu devărat mînuind 
doi actori dificili.

Actori dificili, text dificil: O 
reuşită totală!
Şi aici vine meritul regizorului, 
care a făcut din cei doi jefui
tori de cadavre, aparent ascunşi 
de metafore transparente, dar 
grele şi din Soldatul anonim 
(Nina Antonov) sau din Moartea 
triumfătoare (Narcisa l’ intea), 
personaje umane. Numai aşa se 
explică succesul de public do- 
bîndit, brusc şi Iremediabil de o 
piesă ce putea liniştită să moa
ră într-un sertar sau să fie ca
tegorisită între cele de un sim
bolism ieftin. Ceea ce a ştiut 
să „speculeze11 Bori Varda Ghi- 
ţulcscu în actori^ în decorul fă-

est «sera recis» ca®  « a n  c g » taassa «ras»

cut cu inteligenţă şi rigoare, fă
ră a marşa pe simpla descriere a 
unui spaţiu, creînd de fapt un 
loc al nimănui şi al tuturora, 
„cosînd" costume sugestive pen
tru un timp al mercenarilor a- 
iuriţi şi lucizi, cruzi şi umani 
(ca toţi oamenii!) este mesajul 
simţit pe o piele foarte sensibili
zată de o realitate eternă, com
plicată şi barbară, cea pe care o 
trăim acum. Cînd totul se poate, 
poate în om se poate şi în Uni
vers, balanţa nimicului îi poate 
măsura pe toţi! Şi regizorul ca 
şi actorii au intrat într-o ;i"i- 
bioză aproape perfectă printr-o 
înţelegere de dincolo de raţiona
lism, acolo und^ murdăria u- 
mană, ca şi splendoarea frumu
seţii ei au puterea metaforei La 
un moment dat Bori Varda Ghi- 
ţulescu spunea că actorii, înşe
lători prin vocaţie al regizorului 
sînt asemeni unor „cai ce trag 
în o sută de părţi biata căruţă 
a spectacolului".

Doriu SERGIIIE 
n n  0 3 9  c m »

U n  t e a t r u  î n  a c t u a l i t a t e :  , , P U G K ”
Actori iubiţi, personaje iubite. . .  Teatrul nostru 

de păpuşi reuşeşte să fie tn „prima linie14 mereu 
tn sufletul copiilor, zîmbind adulţilor care au ul- 

• tat de jocul frumos, elegant şl foarte greu al pă
puşarilor.
■ Deci, duminică 9 mai 1993, la ora 12 va avea loc 
premiera, Intr-o nouă montare a piesei Sarea fn 
bucate, un text al lui Alecu Popovici, după bas
mul celebru al lui Petre Ispirescu. Regla montării 
ieste semnată de Vasile Tcluş. în rolurile princi
pale, actori, şl nu mai puţin excelenţi mlnuitorl de 
păpuşi: Ion Ardelean (Măscăriciul), Dan Lconard 
(împăratul şi Ciobanul), Călin Nemej (Prinţul

Vlad şi Generalul), Dana Porumb (Ileana Cosîn- 
;zeana), Frunzina Anghel (Prinţesa Mălina), Carmen 
Pop (împărăteasa şi Prinţesa Călina), Claudia 
Ilartman (Şoricelul). Scenografia spectacolului este 
semnată de Virgil Svinţiu, iar ilustraţia muzicală 
de Constantin Şiefăncscu.

Tot teatrul „Puck“ ne anunţă pentru săptămînă 
viitoare un spectacol de stradă susţinut de actori- 
acrobaţi din Belgia. Se pare eă acest teatru, tn 
pofida greutăţilor prin care trece, nu duce lipsa 
de prieteni şl nici de imaginaţia, fără de care ar 
muri.

Dorin SERGIIIEî ;
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HOMO'iPABA PSIWOlGGieUS
l  -  omul care nu este tulburat 

nici de succese, nici de eşecuri (I!)
9  de vorbă cu dl. N. V. RAGHU RAM, Instructor yoga Ia Vive- 
kananda Kendra Research Foundation ®

Consideraţi că yoga este com* 
patibilă cu sistemul de gîndire 
occidental?

— Nu vreau să despart oame
nii în „estici" şi „vestici". Avem 
aceleaşi sentimente şi aceleaşi 
tendinţe interioare. Din cîte în
ţeleg ou, Vestul s-a adresat mal 
mult lumii exterioare pe care a 
încercat să o analizeze şi să o în
ţeleagă, şi s-a ajuns astfel la o 
dezvoltare minunată. Răsăritul 
s-a preocupat în schimb de cer
cetarea lumii interioare a fiinţei 
umane. La fel cum ceea ce Ves
tul a dezvoltat în domeniul său 
de cercetare se poate aplica în 
întreaga lume, în acelaşi fel se- 
poate aplica întregii lumi ceea 
ce a dezvoltat Estul în ceea ce 
priveşte .acel „ceva" care ţine de 
interiorul fiinţei noastre. Yoga, 
ca ştiinţă, poate fi deci, aplica
tă oriunde pentru că, în ultimă 
Instanţă, prin yoga se obţine a- 
cea stare de calm, de linişte de 
relaxare care sporeşte creativi
tatea şl te ajută să desfâşori fă
ră efort activităţile zilnice. Cen
trul Vivekananda Kendra a ob
ţinut rezultate foarte bune şi cu 
pacienţi din India, şi cu pacienţi 
din America, de exemplu. Cînd 
vorbim despre metode . însă, tre
buie sâ ţinem cont că unele din
tre ele sînt in strînsă legătură 
cu felul de viaţă al oamenilor, 
cu tradiţia lor culturală.

— Se poate învăţa yoga prin 
lecţii de masă? Mai preeis se 
poate stabili acea comuniune nfît 
de necesară între guru şi 100—200 
de oameni în acclaşi. timp?

-r- Bineînţeles că- nu. Conform 
tradiţiei, yoga nu se -predă unei 
mase de oameni. Unele tehnici 
cu aplicabilitate generală, cum 
ar fi, de exemplu, asana „Salu
tul soarelui" sau unele exerciţii 
de pranayama pot fi predate u- 
nui număr mai mare de persoa

ne, dar chiar şl atunci este ne
cesar ca învăţătorul să se întîl- 
nească şi să discute cu fiecare în 
parte despre problemele care se 
ivesc.

— Cine se poate numi, de fapt, 
guru?

— Învăţătorul este şi • el ca
racterizat printr-un mod foarte 
simplu de viaţă, prin calm, prin 
dorinţa de a-i înţelege cît mai 
mult pe ceilalţi, prin accesibili
tate; după cum spun vechile scri
eri indiene, o astfel de persoană 
nu deranjează şi nu este deran
jată de lume, nu este tulburată 
nici de succese, nici de eşecuri.

. Desigur, pentru a atinge acea 
stare de pace şi linişte sufleteas
că, unii oameni aleg calea mis
tică şi în timp dobîndesc şi ca
pacitatea de a intra în anumite 
stări paranormale, dar asta nu 
înseamnă că sînt maeştri yoga şi 
că au dobindit pentru totdeauna 
pacea pe care o caută. Echili
brul interior trebuie să fie o 
stare constantă, nu una întîm- 
plătoare şi temporară. Shankara- 
charya spune că învăţătorul tre
buie să cunoască foarte bine şi 
scripturile şi să cunoască astfel 
cit mai multe căi ce pot fi ur
mate in yoga, ţinînd cont şi de 
experienţa altor iniţiaţi. El este 
cel care a ajuns pe „vîrful mun
telui". Pentru a ajunge acolo, el 
a mers pe o anumită cale. Insă 
căile ce duc spre virf sînt nume
roase şi învăţătorul trebuie să le 
cunoască pe cele mai multe, pen
tru că acei c-are vor veni la el 
ca discipoli nu vor fi identici; 
fiecare va avea particularităţile 
lui şi fiecare va avea de urmat 
propria-i cale. Un învăţător ade
vărat trebuie să poată ajuta fie-

■ care discipol să-şi găsească dru
mul propriu, nu să-l oblige sâ ia 
calea. iui Este, în fond, o torţă 
de care ne folosim pentru a afla

ceea ce căutăm, dar de călătorit, 
fcălătorim singuri. De asemeni, în
văţătorul trebuie să-şi cunoască 
foarte bine discipolii; astfel încît 
şă poată recomanda fiecăruia 
tehnicile adecvate. Ir» yoga - nu 
se poate spune că o anumită me
todă este aplicabilă oricui. Un 
guru trebuie să ţină cont de par
ticularităţile fiecărui discipol 
pentru a-i recomanda fiecăruia 
metodele care i se potrivesc.

— Sper ca d<T acest lucru să 
ţină cont şi cei care, după o 
jungă perioadă <îe interdicţie, au 
rămas cu impresia că yoga poate 
fi practicată oricum şi că orice 
tip de yoga sc potriveşte oricui.

— Numai după un model de 
gîndire socialist, dacă faci un a- 
nume tip de haină, acest tip tre
buie să se potrivească oricui. Ar 
trebui ca toţi să avem accIeaşi 
gusturi, aceleaşi pc-rcepţii, dar 
asta ar însemna să negăm diver
sitatea extraordinară a Creaţiei 
Iul .Dumnezeu. Dacă cineva poa
te spune că toţi norii au aceeaşi 
formă şi aceeaşi culoare, atunci 
poate spune că aceeaşi tehnică se 
poate aplica tuturor oamenilor. 
Nici măcar gemenii nu au ace
leaşi percepţii, deci cu atît mai 
mult nu le poate avea o masă 
întreagă de oameni.

!U. TRIPON

Sticlarii gherleni apreciaţi peste hotare
In oraşul Gherla, printre foar

te puţinele unităţi care şi-au păs
trat verticalitatea în condiţiile e- 
nunţate se numără şi SC „Som- 
vetra" SA — fostă întreprindere 
de sticlărie menaj. Cei 1150 de 
muncitori îşi fac pe deplin^ da
toria, salariile se ridică lună de 
lună, iar fabrica îşi onorează cu 
reguiaritate sarcinile la export.

Despre livrarea produselor pes
te hotare, am discutat mai pe 
larg cu directorul tehnic, domnul 
inginer Claudiu Bria. înainte de -■ 
a intra în amănunte, dînsul ne-a ' 
precizat că numai în primul _ tri
mestru al acestui an au obţinut 
un beneficiu de 50 milioane lei, 
la care s-a adăugat bilanţul fa
vorabil al lunii aprilie. Printre 
cei mai vechi parteneri se numă
ră cele 3 firme din Germania 
cu care colaborează de mai mulţi 
ani, la care se aliniază reprezen
tanţii unor firme de renume din 
SUA, Japonia, Canada, Franţa, 
Belgia, iar în curînd şi Italia. 
Este o piaţă nouă, italienii în
cheind un contract în vederea li
vrării diferitelor tipuri de paha
re în valoare de 60.000 dolari. Ei 
preferă paharele gravate cu flori, 
produse deosebit de apreciate

pentru frumuseţe şi estetică şi de 
alţi parteneri străini.

In general, beneficiarii de pes
te hotare sînt mulţumiţi de ca
litatea produselor de sticlărie fa
bricate la unitatea din Gherla. 
Intuind cu precizie faptul că uri 
preţ competitiv le va vinde cti 
siguranţă marfa, specialiştii ile 
la SC „Somvetra" SA, în strate
gia lor de pătrundere pe piaţă, 
n-au adăugat un cent la întîm- 
plare la calculul preţului, dim
potrivă, cu unele firme din Ja: 
ponia, de exemplu, au ajuns chiar 
Ia înţelegere în ceea ce priveş
te reducerea de preţuri la une
le modele de pahare. Altfel, 
pierdeau o piaţă importantă.

Din discuţia purtată cu dom
nul inginer Claudiu Bria a reie
şit faptul că se cooperează în 
condiţii deosebit de favorabile cu 
toţi partenerii străini, se prevăd 
noi măsuri de reprofilare şi cău
tare de beneficiari de peste ho
tare. Totodată, se fac mari e- 
forturi pentru menţinerea stan
dardului actual şi pentru buna 
funcţionare a întregii capacităţi 
de producţie, scopul principal fi
ind livrarea unor cantităţi cît 
mai mari de produse la export.

SZEKELY Csaba

r e L S Ţ S f f
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POTLOGĂRII IN... 
NllMf COLECTIV

De mai multă vreme s-a în
fiinţat o societate comercială. Ii 
spune „Bieanţ & Fediue" S.N.C., 
adică societate în nume colectiv. 
Oamenii s-au pus temeinic pe 
treabă. Au închiriat bufetul de 
incintă de la „Libertatea", au 
găsit citeva dughene unde să 
prepare mincarea şi au început 
să facă bani. Şi ce dacă nu a- 
veau autorizaţie sanitară de func
ţionare!!! Şi ce dacă mîncarea

{plătită pipărat de muncitorii de 
aici) era preparată în cele mai 
insalubre condiţii!!! Şi ce dacă 
se putea îmbolnăvi o grămadă 
de lume!!! Domnii Pavel Bieanţ 
şi Septimiu Fediuc au recunoscut. 
Poliţia sanitară, cea economică şi 
Garda financiară au suspendat 
activitatea de aici. Corect. Inco
rect ni se pare că, pînă acum, 
conducerea unităţii, sindicatul de 
la Libertatea" au permis aces
tor iresponsabili- să :-servească 
mîncăruri calde, ce trebuiau date 
direct la porci, nu angajaţilor.

VIN VREMURI.. CALDE
Ne confirmă meteorologii şl 

simţim pe pielea noastră. Vin 
căldurile! Şi, odată cu acestea, 
nevoia tot mai mare de răcori
toare. Iată pentru ce Poliţia sa
nitară a întreprins o serie de

a  e a »  ew a a i «bsb b  msam r-ws» s a s *  m sss a s s *  e s s s s  siîxi mxsms r a s  b s b w

descinderi la persoane împuter
nicite să ducă Ia bun sfîrşit ac
tivitatea de desfacere a băuturi
lor răcoritoare. Rezultatul? Ate
lierul de preparat şi îmbuteliat 
răcoritoare (Sallai M. —• str. Au
rel Vlaicu 141 şi Suciu Maria —  
str. Maşiniştilor 95), precum şi 
atelierul domnului Stanciu loan 
din strada Maşiniştilor 85 au fost 
găsite in neregulă. Nerespectarea 
normelor igienico-sanitare a con
dus la sistarea temporară a func
ţionării acestor ateliere. "“Igienă 
precară, condiţii insalubre s-au 
constatat şi la braseria „Bărbo
sul". str. Plopilor. Patronii celor 
3 ateliere au fost amendaţi cu 
sume între 50.000 şi 500.000 lei 
(conform Ordonanţei guvernamen
tale 21/1992), iar la braserie s-a 
amendat conform HCM 2106/ 
1989. ■ -'

Radu VIDA

pana «3*39 tsasot mzmi raas w-s a

m  S B E p i l - o
DURERILE o a m e n il o r , SUFERINŢELE I’AMINTULUl

Valea Someşului între porţiunea dintre Gherla şi Dej 
este o zonă propice agriculturii, in special legumelor şi 
cerealelor păioase cultivate aici de secole de-a rîndul. 
însă, ca aproape peste tot, şi aici treburile s-au stricat 
în ultimul timp. Dacă in 1991 Mintiul GUerlii a recoltat 
850 tone de grîu, un an mai tirziu s-a ajuns la... 80 
de tone, iar în anul curent suprafaţa însămînţată este 
mai mică şi decît in 1992.
• In timpul documentării noastre am participat şi la & 
şedinţă a Consiliului local al comunei Mintiul Gherlei. 
Probleme numeroase şi complexe la ordinea zilei, însă 
chestiunile arzătoare tot la pămînt s-au referit. In  afară 
de aparatul tehnic al primăriei şi consilieri, au fost in
vitaţi şi cetăţeni din satele comunei, care au probleme 
cu punerea in posesie a suprafeţelor ce le revendică. 
Ca peste tot. nemulţumirile diverşilor deţinători sînt 
de multe feluri şi nu întotdeauna întemeiate. Dar, si
tuaţia devine gravă cînd, din cauza unui ordin contro
versat, pîinea unui sat întreg este compromisă.

La Nima „Agromecul" a spus „Amin“. In acest sat, 
la lichidarea defunctului C A.P., cind de semănat a se
mănat colectivul şi de recoltat au recoltat proprietarii 
terenurilor, S.M.A -ul (pe vremea aceea) n-a reuşit să-şi 
recupereze integral plata pentru lucrările executate, ră- 
mînînd o restanţă de 240.C00 Ici. Comisia de lichidare 
ă întocmit lista cu sătenii debitori, au pus-o la dispo
ziţia „AgromecM-Gherla, secţia Buneşti, insă domnii me
canizatori n-au urmărit să-şi recupereze suma (Gheorghe 
Cuc. consilier comunal din satul Nima).

In urmă cu un an conducerea mecanizatorilor a trecut 
la măsuri radicale şi, spunem noi, nu destul de bine 
chibzuite. Adică a interzis accesul tractoarelor în ho
tarul satului Nima pină la plata integrală a sumei da
torate de cei vreo 30 de debitori. Rău este că din 
cauza embargoului mecanic instituit unilateral dc „Agro- 
mec“ Gherla suferă toţi locuitorii satului, majoritatea fi
ind cei care şi-au onorat obligaţiile. Aşa s-a ajuns că, 
In momentul de faţă, Sn hotarul satului să fie semănate 
doar citeva hectare cu cereale păioase; despre arăturile 
do Drlmăvară ce să mai vorbim.

Ciudat şi de neînţeles este faptul că mecanizatorii apli
că embargoul selectiv, respectiv numai Ia lucrările agri
coli. nu şi la transportul diverselor furaje de la Fabri
ca de spirt Gherla, locuitorii din Nina beneficiind zil
nic de un tractor cu cisternă închiriat de la acelaşi fur
nizor pentru a le aduce acasă braha. Nu acuzăm pe 
nimeni, nu dăm sentinţe, dar aici, orice s-ar 6pune, lu
crurile nu plutesc In albia normalului. Se impune in
tervenţia ncfntirziatâ a factorilor dc drept spre rezol

inagistrală modernă a agricu lturii judeţului
varea stării conflictuale. Este inacceptabil să sufere un 
sat întreg, să rămînă părriintul pîrloagă din cauza cî- 
torva răi platnici. ■'

„Dacă tot sîntem Ia capitolul mecanizare şi mecani
zatori, să mai semnalăm o anomalie. Prin Hotărîrea Gu
vernului nr. 53/1992 s-au stabilit tarife diferenţiate pen
tru lucrările agricole executate. O parte din valoarea 
manoperei o suportă statul, Sn ideea sprijinirii produ
cătorilor agricoli. La condiţiile pedologice ale comunei 
.Mintiu, după pomenitul act normativ, un hectar arat se 
plăteşte cu 6.320 Iei. In realitate, mecanizatorii pretind 
şi acum suma de 15.000 lei. Curat murdar, dacă ne 
gîndim că se mai primeşte şl partea de subvenţie de 
la stat, dar plata se pretinde in valoare nesubvenţio- 
natâ. Pe de altă parte, ar trebui să se aplice tarife di
ferenţiate la efectuarea lucrărilor agricole de mecanizare 
in funcţie de categoria de fertilitate naturală a .solului. 
Nu este logic ca un ţăran din salul Pădureni să plă
tească la fel pentru un hc-ctar ca şi unul din Mintiu. 
atîta timp cît primul obţine o producţie de 1000 de kg 
de grîu, să-spunem, iar celălalt 3500—4000 kilograme. Din 
plecare, primul este descurajai prin cheltuieli şi, impli
cit, rentabilitate şl este pus în situaţia de a lăsa pă- 
mirvtul nelucrat" ing. Maria Boca — Camera Agricoiă).

Un locuitor din satul Buneşti, al cărui nume îl păs
trăm, deocamdată, sub tăcere, ne povestea cu obidă, des
pre multiplele demersuri făcute pe lîngă părintele din 
sat să renunţe la suprafaţa de teren, proprietatea bi
sericii, ce întrece cele 5 hectare prevăzute de Legea 
fondului funciar. Deocamdată, strădaniile făcute şi de 
Primărie nu s-au soldat cu rezultatele aşteptate, ceea 
ce, evident, stopează punerea in posesie din excedent 
a celor fără pămînt.

Multe probleme, multe, la Mintiul Gherlii. D-l pri
mar loan Hodiş, in dorinţa de a-şi demonstra că este 
şi primul gospodar al comunei, a constituit, împreună 
cu ciţiva consăteni, o asociaţie avînd o suprafaţă de 47 
ha. A întocmit documentaţia completă, argumentată pen
tru cumpărarea unui tractor cu credite cu dobîndă de 
15 la sută, şf, după tipic, a trimis-o spre aprobare la 
forurile judeţene, de unde a primit răspuns: nu se poa
te. Nenumărate sint căile Domnului.

INTRE AGRICULTURA TRADIŢIONALA ŞI 
CEA DE PERFORMANŢA

Prin aplicarea Legii fondului funciar suprafaţa me
die a unei gospodării ţărăneşti a ajuns la mai puţin 
de 2 ha, dar majoritatea acestora deţin doar 0,5 şl 1,5 
ha. O treime din terenul agricol a revenit, datorită ascen
denţilor, unor orăşeni. Populaţia aptă de muncă de la 
»ate deţine doar in jur (ie 40 la sută,din, suprafaţa

agricolă. Totuşi, gospodăria familială a creat unele pre
mise pentru' revigorarea agriculturii. A renăscut inte
resul particular, a fost stimulat spiritul de iniţiativă, se 
utilizează mai deplin forţa de muncă de la sate, au 
fost atrase în activităţi agricole persoane ocupate în alte 
ramuri etc. în acelaşi timp, se manifestă o serie de li
mite ale gospodăriei familiale rezultate din concepţia ca
re a stat la baza reconstituirii gospodăriei ţărăneşti, din 
dezechilibrele apărute în noua structură agrară şi struc
turile existente în celelalte ramuri, din gradul de com
plexitate al reformei şi implicaţiile economice şi sociale 
pe care le-a declanşat. Gospodăria familială dispune de 
o putere economică redusă, precum şi de posibilităţi li
mitate de a utiliza mijloace tehnice şi tehnologii moder
ne. In consecinţă, se practică, pe scară largă, agricul
tura tradiţională, ceea ce influenţează hotăritor produc
ţiile agricole. Se manifestă şi alte practici: tendinţa de 
£i produce de toate şi doar’ pentru necesităţile proprii 
lexcluzindu-se, astleldeschiderea spre economia de pia
ţă), lipsa de receptivitate faţă de tehnologiile moderne. 
Deocamdată, gospodăria ţărănească mică are limite în 
practicarea unei agriculturi moderne. Tranziţia la agri
cultura durabilă va fi cu atît mai scurta cu cit mai 
repede gospodăria ţărănească îşi va depăşi limitele ca
re acum o ţin blocată la periferia agriculturii moderne. 
Fără depăşirea acestor bariere, vom bate pasul pe loc, 
iar gospodăria familială nu va puiea deveni viabilă, 
performantă în producţie, competitivă în economia de 
piaţă. Creşterea dimensiunii gospodăriilor familiale este 
una din condiţiile esenţiale pentru practicarea unei agri
culturi moderne, In urma unor studii temeinice, Virgii 
Madgearu, reputatul nostru economist, demonstra că, în 
ţara noastră, ii gospodărie familială sub 10 ha nu se 
justifică economic. (Suprafaţa medie pe total exploataţii 
în Piaţa comună este de 18,5 ha).

Date fiind greutăţile prin caie trece gospodăria fami
lială, o tendinţă actuală o constituie asocierea acestora 
Sil societăţi agricole. Există, evident, rezerve, lipsă de 
încredere a unora faţă de această forma, avînd în me
morie fostele C.A.P. In condiţiile ţării noastre, Snsă, ma
joritatea producătorilor agricoli dispun de suprafeţe mici 
şi de posibilităţi materiale reduse. Ei nu vor putea in
vesti în producţia agricolă, în mijloace tehnice, tehno
logii, material biologie de performanţă etc., ceea ce con
stituie o puternică frtnă în dezvoltarea gospodăriei fa
miliale.

Fără îndoială, aspectele care trebuie luate în discu
ţie stnt mult mai numenoase şi comportă un studiu atent. 
Ţăranul român se află la un moment de răscruce. Iar 
opţiunile sale vor fi hotărît oare pentru agricultura noas
tră. Ion RUS, loan GIRDA
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ALIMENTELE' — tur de oriiont clujean...
După „delirul cumpărăturilor" de dinaintea lui înfîi mai, cînd 

s,a cumpărat orice şi oricît, cu argumentul „las să cumpăr, că 
nu se ştie ce va fi", magazinele au rămas aproape goale. Şi vor 
mai rămîne o vreme aşa, ccl puţin cele de desfacere a produ
selor alimentare, întrucît nu s-a fixat preţul la carne „pe viu", 
deci nici la preparate din carne,produse lactate (excepţie laptele 
fi untul).

Deci, cu alimentele stăm cam 
aşa: iăină pentru pîine, era pî
nă joi (6 mai a.c.); marţi a ple
cat o garnitură specială forma
tă din 37 de vagoane spre Cons
tanţa, pentru a aduce 1300 tone 
de grîu. Miercuri, în jurul orei 
}4, am aflat că această garni- 
tură sosise deja în gara Braşov, 
Intorcîndu-se spre Cluj-Napoca). 
Pentru moment, cel puţin, pe. 
ricolul de a rămine oraşul fără 
piine a fost îndepărtat — şi tre. 

| buie luată în considerare scă
derea consumului cu 30—50 tone 
zilnic, după noul preţ —I carne, 
preparate din carne — pînă nu 
se definitivează preţul pe viu/kg, 

s aprovizionarea va stagna, . se a- 
| duc preparate din carne din a-
■ fara judeţului (de la Salonta) 
j unde mai există stocuri la pre. 
Iţul vechi; „Avicola" Floreşti es- 

la stoc zero, s-au sacrificat o 
g-Jstâ de mii de capete pui cat. 
■ii Il-a; se mai dispune de 500

ruladă; cartofi — s.a termi
nat rezerva, dar în 4—5 zile se 
va perfecta importul de cartofi 
din Turcia (la preţul de 110— 

; 115 lei/kg); ceapă şi mere există 
(n cantităţi suficiente; pentru 
fasole boabe a demarat tran- 

fe: zactia cu Bucureştiul pentru 20 
le tone, schimb cu mere; ulei

Camionul nimănui
“ ba camion cisternă, folosit Ia
■ transportul borhotului ■ de spirt 
j părăsit pe strada Gîrlel din ora- 
;i şal Gherla, poa’te' fi văzut de 
| cîteva luni, cum „şomează1* ne- 
Ş avînd nimic de lucru, nevrind - 
;*;ra nimeni să.i dea drumul, deşi 
l>încă poartă număr de circula
ţie — 31-CJ-5445. Tras pe’dreap- 
»ta, cu cabina accidentată, ni. 
-meni nu se gîndeşte să-l repu
gnă în activitate. Pînă nu e prea 
; tîrziu, adresăm şi pe această 
! cale un semnal de alarmă pro
prietarului acestui mijloc de 

: transport şi-l rugăm să meargă. 
Mia faţa locului şi. să constate că
4 încă nu s-au furat ’ chiar toate

se găseşte în toate unităţile re. 
ţelei comerciale de stat; la za
hăr se lichidează restanţa pe 
luna august şi cele două socie
tăţi „Flora" şi „Alimentara” fac 
un apel ca cetăţenii să se pre. 
zinte urgent la unităţile ali
mentare pentru ca în cîteva zi
le să se termine vînzarea za
hărului subvenţionat pentru a 
nu se crea suspiciuni; este pre
vizibil . un gol în aprovizionarea 
cu zahăr, dat fiind preţul fixat 
prin H.G.; preţul la roşii şi 
castraveţi va merge „în jos", 
pentru că producţia de seră es
te bună, şi vine din spate pro
ducţia de grădină. Aşa că avem 
pîine (deocamdată), conserve şi 
cu o legumă lîngă ele vom trece 
şi peste ăsta!

Că există interes pentru apro
vizionarea cu alimente am în
ţeles din discuţiile purtate mier
curi, 5 mai a.c., în cadrul întîl- 
nirii executivului Primăriei cu 
directorii societăţilor comercia
le. Că există greutăţi, parte din 
ele neputînd fi soluţionate la 
nivel local, şi asta am înţeles. 
Iar dacă datele sînt incomplete, 
este şi vina celor „absenţi la 
apel" şi care n-au. fost puţini.

Flavia SERGHIE

subansamblele din el. Dacă nu 
o face acum, cine ştie la ce 
surprize se poate aştepta din 
partea hoţilor care ne umilesc 
pe zi ce trece. Şi este mare p£r 
cat, ca o maşină destinată trans
portului de borhot — deci fu
raj pentru animale — să fie 
scoasă din circulaţie. Unii nici nu 
ştiu ce mijloc de transport să 
folosească la livrarea borhotu
lui, iar alţii îl risipesc aşa din 
senin . . .  ■■

Nu este singurul caz în ora
şul Gherla. Pe străzi am mai 
văzut 'maşini, tractoare şi re
morci abandonate. Ar trebui să 
acordăm mai multă atenţie a- 
cestui fenomen, care pur şi sim
plu strică - estetica străzii.

SZ. Cs,

- Cine sint plătitorii de 
tVA?
- Jn conformitate cu preve

derile actelor normative în vi- 
«oare, plătiorit de TVA sînt 
Persoane fizice şi juridice care 
realizează livrări de bunuri sau 
execută prestări de servicii ce 
se încadrează în sfera de apli. 
care a TVA. In categoria plăti-' 
terilor intră regiile autonome, 
societăţile comerciale indiferent 
«  natura proprietăţii, societă-

• j;e agricole de tip privat, uni- 
tyle ̂ cooperatiste, asociaţiile şî 
Organizaţiile cu scop lucrativ, 
Persoanele fizice şi asociaţiile 

; «miliale,- nutorizate să desfăşoa- 
'..■® activităţii economice pe baza 
“serei iniţiative, care nu se în- 

,'Şdrează în prevederile art.. 6 
,n Ordonanţa Guvernului nr. 
*1592.

► ■* Cum sînt luaţi în evidenţă 
Wlilorii de TVA?
- In baza actelor normative 

$  reglementează aplicarea 
;,;A. agenţii economici sînt o- 
f:*ati să depună la organele

o declaraţie de Inregis- 
;’ire, ca plătitor de TVA, în 
|*îmen de 15 zile de la data In
jurii activităţii. Pentru ageri- 

economici In funcţiune la 
i'ati> aplicării TVA, se va pro. 

astfel:
vor fl luaţi în Evidenţă şi 

.^Sistraţi ca plătitori de TVA 
'-jf’ţil economici care potrivit 

.fitului încheiat pentru acti. 
‘■'•ea anului 1992 au realizat 
,;lll'Jri totale de peste 10 ml- 
,n« lei;

b) agenţii economici care s-au 
înfiinţat în anul 1992 şi au 
desfăşurat activitate numai o 
parte a anului, realizînd veni
turi totale (cifra de afaceri) sub
10 milioane lei, raportate prin 
bilanţ, vor fi solicitaţi să de
clare* cifra de afaceri prevăzută 
pentru anul 1993, în funcţie de 
care se va definitiva situaţia 
lor ca plătitori de TVA.

c) agenţilor economici care 
s-au înfiinţat în anul 1992 şi nu 
nu raportat nimic prin bilanţ 
sau nu au depus bilanţ, 11 se va 
solicita depunerea declaraţiei 
confort HG 319/1992 privind ci
fra de afaceri,. prevăzută pentru 
1993;

d) agenţii economici Înregis
traţi in anul 1993 vor depune o- 
dată cu documentele pentru în
registrarea la organul fiscal, po
trivit art. 4 din Legea • 31/1990 
şi declarată anexa ia HG 349/ 
92, tn baza căreia se va acorda 
codul fiscal şi, după caz, vor 
fi luaţi în evidenţă şi ca plăti
tori dc TVA.

Atragem atenţia agenţilor e- 
conomici că aceste declaraţii vor 
trebui completate corect, sem
nate de împuternicitul legal al 
firmei şi ştampilate corespunză. 
tor. In urma înregistrării decla
raţiei, organul fiscal va comu
nica agentului economic, în ter
men da 10 zile, luarea în evi
denţă ca plătitori de taxă pe 
valoarea adăugată.

Viorel SOMKŞfA LEAN, 
şef scrvici D.G F.P.C.F.S. Cluj

TOT PE SP/NAQEA LOR A P A S Ă .:,

Celor trei conflicte du munca înregistrate pînă ieri la Came
ra de Muncă Cluj: sindicatul „Sanitas", sindicatul Institutului de 
Chimie (afiliat la „Frăţia") şi coloana de transport Turda 
„TRANSARIEŞ", li s-au mai adăugat, Ieri, sindicatul Intre-, 

prinderii dc sticlărie Turda (afiliat Ia „Frăţia") şi sindicatul de 
la S.C. „Unirea" S.A.

STICLARII FAC GKEVA 

JAPONEZA

Conform celor declarate de dl. 
Ilie Tcscaru, preşedintele sin- • 
dicatulul de la „Sticla*1 Turda, 
cei 3980 de sindicalişti sticlari 
se află, din 5 mai, în grevă 
japoneză. Adică merg la lucru 
şi lucrează cu banderolă pe mî
nă (cei care o au). Sindicatul 
sticlarilor împărtăşeşte revendi. 
cările Confederaţiei „Frăţia11, 
dar avind o activitate profitată, 
substanţial, pe export nu îşi 
permite luxul de a lăsa con
tractele baltă. De altfel, dînşii 
au solicitat Confederaţiei apro
barea pentru a face doar grevă 
japoneză, în 'ideea de a nu pe
riclita exportul şi a nu risca 
pierderea partenerilor străini. 
Desfacerea produselor din sticlă 
pe piaţa autohtonă este foarte 
restrînsă. La fel au procedat şi 
sticlarii de la Gherla, Bistriţa 
ş.a. In raport cu conducerea- so
cietăţii a mai fost formulată o 
revendicare: acordarea indexări
lor cuvenite din luna noiembrie 

încoace. Joi, la „Sticla" se afla 

reprezentantul Camerei - de. Mun

că, pentru medierea conflictu

lui.

GES1 UMANITAR
Precaritatea dotării spitalelor 

noastre, absenţa şi costurile ri
dicate ale medicamentelor — 
care fac din ele un obiect de 
„lux" —, numărul redus de per
sonal medical din unităţile sa
lutare, pină şi neefectuarea lu
crărilor curente de reparaţii şi 
întreţinere a clădirilor cu des
tinaţie medicală vorbesc, credem, 
dc la sine, despre impasul în 
care se allă, în prezent, asisten
ţa sanitară de îa noi. De aceea, 
sînt binevenite orice ajutor sau 
colaborare din afară, mai ales 
cînd sare'în sprijinul omului un 
fost coleg de muncă, plecat a- 
cum cîţiva ani in străinătate.

Zilele trecute, la Spitalul oră- 
şencso Gherla am fost martorii 
unui gest umanitar, deosebit de 
util acestei linltăţl sanitaro, lă
sată la voia: Domnului... Din lo
calitatea Melk (Austria) aU sosit 
diferite utilaje medicale, mobi
lier sanitar şi medicamente pen
tru dotarea secţiilor acestui spi
tal. Este pentru a doua oară cînd

„UNIREA" NU ARE COMENZI

Sindicaliştii de la S.C. „Uni
rea (1200 de cotizanţi, afiliaţi la 
Blocul Naţional Sindical) au a- 
nunţat intenţia" de a intra în 
grevă. Motivul. — ne-a declarat 
dl. Liviu Pop, locţiitor al lide
rului sindical, îl constituie lip
sa comenzilor pentru producţie, 
cu tot ceea ce derivă din aceas
tă stare de . lucruri: venituri 
mici, şomaj etc., etc. în  funcţie 
de evoluţia negocierilor la Bu
cureşti, dacă nu se rezolvă pro. 
blemele, de luni vor intra In 
grevă, Oricum, prea mult de 
lucru nu au, „Păcat de între
prinderea asta care a fost un 
nume" — vorba domnului Pop.

LA INSTITUTUL DE CHIMU' 
SE PUNE PROBLEMA 

SALARIILOR

IntFudt l-am luat pe nepre
gătite pe dl. Marius Tămaş, vi. 
celider sindical, n-am aflat de 
la dînsul decît că sindicatul de 
la institut este afiliat la Confe
deraţia „Frăţia" şl că problema 
salarizării personalului din cer
cetare este foarte - gravă; Direc
torul institutului a confirmat că 
revendicarea de bază a sindica
tului o constituie asigurarea sa

lariului minim. Nefiind buge
tari, este foarte greu de asigu
rat un venit sigur. Institutul 
trăieşte din comenzi de la uni
tăţi bugetare, cu care acesta are 
contracte. Dacă bugetarii nu au 
bani suficienţi nu are nici cer
cetarea.

..CLUJANA" NU FACE GREVA

De la Combinatul „Clujana*1 
9128 de salariaţi sînt înscrişi la 
Blocul Naţional Sindical. Poli. 
tica sindicală locală (deşi sînt 
înţelese doleanţele blocului sin
dical) este diferită. In primul 
rînd sînt foarte mulţi membri 
de sindicat, calificaţi în 180 de 
meserii. Apoi,, sindicatul de lâ 
„Clujana" a fost mai harnic şi 
şl-a negociat, avantajos, şi în 
termen rapid contractul colectiv 
de muncă, obţinînd salarii su
perioare mediei pa economia 
naţională, conform celor decla. 
rate de. dl. Ion Ţop, vicelider 
sindical. Toate aceste lucruri Ii 
scutesc pe dînşii de a mai face 
grevă. De altfel, dacă „Clujana'1 
face grevă nu se observă în e- 
conomie, cum ar fi dacă (Doam
ne fereşte — n.n.) s-ar apuca să 
facă grevă minerii, RENEL-ul 

-sau transporturile. In plus, ma
joritatea sindiralişitlor din „Clu* 
jana“ sînt femei care -au deve
nit întreţinătoare de familie, au 
acasă cîte doi-trei copii. Nu 
poate nimeni să le angajeze în- 
tr.un conflict de muncă ce s.ar 
putea solda cu neplata salariu
lui pe o săptămînă două.

M. SANGEOItZAN

revin specialiştii din Austria, a- 
cordînd un ajutor substanţial co
legilor. din Gherla. Acum un an, 
un grup de medici localnici a 
efectuat un scurt stagiu de stu
diu la spitalul din Melk, unde 
medicii români au făcut cunoş
tinţă cu preocupările, dar şl cu 
condiţiile de lucru ale colegilor 
Deci, este vorba de statornicirea 
unor relaţii de prietenie, pe ca
re o dorim cît mai durabilă în 
beneficiul cadrelor sanitare şi a] 
bolnavilor gherleni.

O reţea medicală adecvată nu 
se poate inchega şi nu poate 
funcţiona optim decît pe baza u- 
nor condiţii corespunzătoare. Ia
tă dc ce, ajutorul austriecilor a 
venit la timp.

SZ. Cs.

Petic 
de pămînt

G o s fj T.lru, lă r ă n c a- .fâ . 'J:ijjri 

cum se VlvU» în toată tarii, se 
află în impaS. Ca şi la oraş,

nici la sat case noi nu prea se 
mai ridică. Cînd oamenii se vor 
convinge încă o dată de adevă
rul că „pămîntul e aur“ peniru 
cine ştie să-l preţuiască şi să-i 
stoarcă bogăţia, stropindu-1, sub 
geruri şi arşiţă, cu sudoare, vor 
„descoperi", desigur, că şi la 
ţară se poate munci şi trăi de
cent.

Ştim bine cum s-a procedat 
în timpurile trecute. Oamenii au 
fost aduşi la oraş,, mulţi renun- 
ţînd la treburile, gospodăreşti. 
Dar iată, unii au revenit la a- 
ceastă îndeletnicire. Intr-o zi de 
sîmbătă, pe malul Someşului, 
din vecinătatea cartierului „Intre 
ape“ din oraşul Gherla am vă
zut o familie întreagă la plan
tatul cartofilor. Aveau şl ei un 
petic de pămînt. şl au ieşit cu 
mic, cu mare să.l cultive. Dra
gostea de pămint nu se uită,

Această familie a abandonat 
falsa credinţă că nemunca şl 
afacerismul conduc către o via

ţă , îndestulată.

SZ Cs.
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Aduce la cuncţtinîa 
abonaţilor următoarele:

Datorită unor lucrări 
care se execută de 
către Regia Apelor 

Romăne la aducţiunea 
de apa brută a staţiei 

de tratare Gilău, In data de 10.05.1993, 
între orele 8*17, alimentarea cu

APAHIDA, BACIU, GILAU şi 
se va face cu presiune scăzută, (c

Agenţia DINESCU * SIBIU, transporta 
S persoane în GERMANIA şi RETUR. 
Sorganizează VACANŢA în GREClAlnf. 
tciui 13.74.48 sau 092/41.12.39. (149

Firmă particulară 
asigurăm, la comandă.

P£ZÂ OBIECTIVELOR - 
SOCIETĂŢILOR COMERCIALE cu capi

tal de stat şl privat (consignaţii, 
parcări) în condiţii FOARTE 

AVANTAJOASE !!!.
Inf.: str. Fericirii nr.33, tel. 13.30.92, 

între orele 9-12. (1 4r~~'

E L I C O M sau
__________________-

str. |. Marna (6 Martie) nr. 21, oferâ;
TV color S i cm - \ l  luni garanţie
S A M S U N G  2 9 6 : 3 2 9  t i  
Casete audio şi video diverse mârci $ i tipuri 
Eferiuam si m z ă ri en-gross. Orar; 10 - 18%  
Căutam teTen sau spaţiu comercial centrai în| 
vederea bchimrii sau cusipârârfl, tei, s

je eo iss s t a m B * s x m M g

îtr.Pihorului nr.1 
Tel.18.09.69, fax: 18.52.t7 

Vă oferă spre vînzare:

S C A U N K  Şi M E S E  din mate-
rial plastic, import GRECIA
U M B R K L E  DSC s o a r e ,
import GRECIA.

Firma germană G A B O R -R E IS E N ] 
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANEI 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

orele 10-13 şl 17-20. <5*73)

în Magazinul PALAS ATHENA 
Str. Moţilor nr.41 

se vând COVOĂRE PLUŞATE 
TIP ALBA IULIA, la preţ^ vechi. 
Magazinul functioneaza NON 

V  STOP. (15177)

<^ F e i 8 V H E 3 € ^

O  _ 1 S . C .  B R I M E X  L T D
f  irma cu cea mai dezvoltată reţea de distribuţie a pesticideior din România. 

| vă oferă din stocul existent în cele 7 depozite proprii şi altele 35 ale unor societăţi 
comerciale cu care lucrează pc bază de exclusivitaţe. acoperind practic întreg 
teritoriul tării, următoarele pesîlclde din import în ambalaje originale:

î^&dasSsi

• prometrex 60 W • Pentru.culturile cie cartofi, 
râdăclnoase. floarea soarelui:
•ROUNDUP coiribalt' toate- buruienile diit cul
turile pomicole şi viticole, tle pe taluzul canalelor 
rte t r u j i 7fri ptc.
• RAM ROD • combate toate buruienile  ̂ din cul- 
turilc (ie ceapa 51 porumb.

eSANDOFAN M8
oSANDOFAN C -pentru combaterea rnsneior la 
cartofi, hamei, viţă de vie şl legume
•ATEMIC-C ■ combate rapănul şi Căinarea fa mar 
»Al -'0-100 - pentru combaterea complexului cie 
boli fniiare la cereale, precum şi a cer cos. po 
riozei ia sfecla de zahăr
• RIPOST-M - combate mana la castraveţi şl cartofi 
#ALIETTE 80 WP - pentru combaterea manelor 
la hamei, castraveţi si legume 
» MIKAL - pentiu combaterea măriei la viţa de vie

e ECALUX-S combate larvele gmdacului de 
Colorado* buha verzei la legume şi sfecla de 
zahar. păduchele cenuşiu al verzei 91 alţi 
păduchi ai frunzelor
♦SUMIALPHA î!,5 EC pic-noid de sinteza din 
noua generaţie, cn specîm foarte larg de acţiune 
asupra insectelor care ;<u devenit rezistente la 
alte insecticide de acelaşi tip, dar cdte-au fost 
folosite in mod repetat, timp îndelungat
•  NISSORUN 10 WP - acaricid utilizat în pomicul
tura oi viticultură împotriva păianjenilor in toate 
stadiile de dezvoltare (oua, adulţi, nimfe)
•  VICTENON - combate larvele gîndacului de 
Colorado si alţi dăunători dfn pomicultura 
viticulturi!,sfeclă de zahar

l

•ETHREL - pentru lenurne. H ’culturi fie 
cîmp (orz) - .

Produsele se pot vinde de la depozitul nostru din Clui-Napoca,str. Fagului nr.17, 
Relaţii suplimentare la tei. I 3.1 A 77, I 4.41.37, 11.56.75, I 1.21.13 ( m l

X

APUCAŢII PENTRU BURSELE DE SOFTWARE 
THE PONZIO INTERNS SCHCLAR5HIP PROGRAM 

sînt invitaţi la întîlnirea ’SOC IETATEA 92“ (92 . 
cereri depuse) să discute cu Dl Frank-J.Ponzio, I 

Jr.Symbolic Systems, Inc., Summlt, N.J., S.U.A. j 
despre programele M.A.D.I.R (Make A Difference In 
Romanţa) şi rolul tor. Sîmbătă 8 maţ orele 9-12. Facul
tatea de Mecanica, Bdul Muncii 103-105, sila E05. 

BIBLIOTECA
THE PONZIO SOFTWARE ENGINEERING LIBRAR'/ 

se deschide, fesîiv. LUN110 MA11993, orete 
14.Faculta- tea de Mecanică, B-dul Muncii

103-105, sala B 181.
DISCUŢIE CU REPREZENTANŢII DIFERITELOR 

iNSTITUTII (INCLUSIV SPITALE Şl 
LABORATOARE MEDICALE)

THE SOFTWARE NEEDS OF BUSINESS TODAY 
unde se abordează: cum ai trebui aă fie busl- 

ness-ui din punct de vedere al comunităţii 
software; cum ar trebui să fie Industria SW să 
satisfacă clienţii (la nivel local) şi multe altele. 

LUN110 MÂ11993, orele 16-18,30, Casa 
Universitarilor: Clubul Universităţii. 

ÎNTILNIRE CU SPECIALIST!! ÎN SOFTWARE 
SOFTWARE ENGINEERING AS IT APPLIES 

SPECIFICALLY TO SOFTWARE DEVELOPMENT 
MARŢI 11 MAI 1993, orele 10-12. Facultatea de 
Mecanică, B-dul Muncii 103-105, sala M 201. 
INTERVIURILE CU APLICAŢII PENTRU BURSE 
MIERCURI 12 MAI 1993, orele 8-13 şl'JOI 13 

MAI 1993, oreîe 8-14. Facultatea de Mecanică, 
B-dul Muncii I 0 3 -1  0 5 , sala E 05. 
ÎNTÎLNIRE CU CADRE DIDACTICE ÎN 

DOMENIUL SOFTWARE 
pentru discutarea proiectelor/propunerilor a 

M.A.D.I.R. Make A Dilference In Romania. JOI~ 
13 MAI 1993, orele 17-19, Casa Universitarilor:^ 

Clubul Universită ţii. ■?

Director: Prof.Dr.Ing. George ARGHIR

vxa jmmso

ANUNŢ
Persoanele care, în conformitate cu 

Legea nr.18/1991 au primit DECIZII DE 
------- ONAR

S.C.
CLUJ-NAPOCA,şl nu au ridicat drep
turile băneşti pe 1992 sînt Invitate sâ 
Ic ridice dc ia caseria unităţii în zilele 

de: LUNI pînă JOI, 
între orele 7,30 - 9 şi 12 - 15. (15360)

s .c . T E X T I L A  R O M A T  S A
cu sediul în Cluj-Napoca, 

str. Salcîmului nr.37 
anunţă ţinerea licitării la data de 27 
mai 1993, orele 10, pentru diferite 

tipuri de UTILAJEşi MAŞINI (maşini 
de ţesut, găurit, ra boteză, ARO, 

remorca etc.).Informaţii privind licitarea, la
te le fo n  1 6 . 2 5 . 3 8 ,  int. 116 , la  serviciul

Mecanic şef. (15235)
itEasasacsMuiiiinii

. C A R T E L  T R A D E  s i

30 X 30 cm 
U L T R A E L E G A N T A

Str.Traian Vuia 41, (Casa ds Cultură Someţeni), 

între orele 15-18.Tel. 16.54.45, 
11.13.24, după ora 18. (iS3£4)

as***»

Vînd CONCTRUCŢIE METALICA 
amenajată 4 x 7 m, cu posibilitate de 
începere Imediată â agtlvjjLăţil în orice 

domeniu + MAŞINA TIm PLARIE 
RUSEASCA.

Vizibile: zilnic, str. Cîmpului 23.Tel.
L 16.14.56, între orele 18-20,30. (15330)̂

A C Ţ IO N A R I la 
AGROINDUSTRIALA S.A.

r ^ '&tssm xsŝ M&Jic*________
. Cluj-Napoca 
sir, Gladloieiorr nr.1

achiziţionează de 
ciiilela  regiile autonome 

soc ie tă ţile  co m e rc ia le  şi p e rs o a n e  fi2 ice

0 DEŞEURI HÎRTIE la preţul de 18 
Iei pentru un kilogram.

Prezentarea între orele 8-14 la sediul 
societăţii. Plata se face în rechizite 

şcolare şi de birou sau în numerar.
(14752) r
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r
S.C. "APEX" S.RJL

.

aduce la cynoştittta publicului ca 
?DIFUZEAZA NEÎNTRERUPT pe 
ia/a municipiului Cluj-Napoca, pe 
bază de abonamente la domiciliu 

publicaţiile locale şi centrale. 
Difuzor» Urmei noastre poseda 

LEGITIMAŢII CU FOTOGRAFIE şt 
ŞTAMPILA FIRMEI. Chitanţele eliberate 
’ la caseria centrală din strada Napoca 
nr.if>, sau de difuzori, poartă ştampila 

societăţii. Pentru abonamentele contrac
tate de alte firme Societatea "APEX" nu

şl asuma nici o răspundere. 
Adresa Societăţii ''APEX1': str.Napoca 
nr.16. tel. 11.62.13. Caseria centrală 
este deschisă zilnic întrp oreleJJ-15, * 

JOI între orelg 8-17, SÎMBATA şi • 
DUMINICA este închisă.

S.C.C.A. "MOBILA şi JUCĂRII"
Cluj-Napoca, str. Cîm'pina nr. 62/A

anunţă organizarea unui concurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

ECONOMIST, absolvent al Facultăţii 
de Stlinte Economice pentru birou 
financiar' contabil

■ ECONOMIST, abssolvent al Facultăţii 
de Comerţ Exterior, cunoscător al 
limbilor franceză, germană sau fran
ceză, engleză.
înscrierile se fac Ia biroul personal ai 
societăţii pînă la data de 14.05.1993.

Concursul va avea loc în ziua de
17.05.1993, orele 9. la sediul unităţii. 

Alte informaţii se obţin la biroul personal.
V  telefon 14.50.38. (15004) j

— ^ ♦ U / i e C L

NOU ! TELE-ZIMEX S.RL.
. A deschis un nou MAGAZIN DE 

SPECIALITATE ELECTRONICE Şl 
.  ELECTROCASNICE, în cart. 

MÂNĂŞTUR, str. Izlazului 18 (via-a-vis 
de UNION"), cele mai scăzute preţuri 
din oraş la TVC GOLDSTAR, COM

BINE MUZICALE, RADIOCASE- 
TOFOANE, FRIGIDERE şl altele. 

Tel.16.12.16. Piodusele sînt în garanţie 
între 6-12 luni în atelierele proprii. 

Vindem, in continuare şl TELEVIZOARE 
folosite, diferite mărci, cu 6 luni garanţie. Vin 
dem şl în RATE. Telefon 16.47.62. (15379)

S.C. TEXTILA ROMAT S.A.
vinde, prin magazinul propriu din ...

str. Sale imului nr.37,
UN SORTIMENT VARIAT DE 

ŢESĂTURI tip casmir, tip mătase 
şi tip PNA la grejuri nemajorare.

SOCIETATEA COMERCIAJL^ PE 1  
CONSTRUCŢII SI PRESTĂRI IN 

CONSTRUCŢII" S.A. CLUJ-NAPOCA
B-dul 22 Decembrie nr.104 

Angajează următorul personal de 
specialitate- >•

& 10 INSTALATORI TEHNICQ-SANITARI 
cu pregătire şi în SUDURA 

0 6 SUDORI AUTOGEN şl ELECTRIC 
Condiţii: minim 3 ani în'specialitate şi 
vîrstă maximă 45 ani. Informaţii: Biroul 
personal-învătămînî sau la tel. 11.13.71 

interior 1 77 (14750)

c.,,STICLA-LUCSIL"sa
Cluj-Napoca, str Luncii nr 19, 

încadrează de urgentă 
INSTALATOR cu cel puţin 3 ani 

vechime în meserie.
Informaţii: la sediul firmei. (15307)

S.C. ULPIA S.R.L.
angajează de urgentă 

I UN ŞEF MAGAZIN, avînd cunoştinţe 
.comerciale.
Înscrierile se face la sediul F.S.N. din 

B-dul Eroilor nr.2, zilnic între orele 10-16, 
pînă la data de 1005.1993. (15270) „

S.C. "ARMĂTURA" S.A. Cluj-Napoca 
str. Gării nr 19 

angajează urgent, prin transfer sau 
Oficiul .forţei de muncă

■ 40 TURNÂTOftl-FORMATORJ 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se pot primi la 
sediul societăţii, sau ia tei. 13.27.37 

int. 148. (15332)

S.C, "AVICOLA" Cluj 
0 vinde 

!■ GA INI ROŞU oeia Ferma 23 Popeşti. 
Telefon 13.63.91. (15239)

BELMONT S.R.L.

execută
•  Reparaţii frig idere, congelatoare, echipa men

te frigorifice, de calitate superioara ş» la preţuri 
accesibile.

Telefon 11-41-39, între erele 17-20. (15334)

P U B L I C I T A T E

•  Angajăm personal pentru 
serviciu de noapte (Distribuire 
lapte la domiciliu, în cartierul 
Gheorgheni). Telefon 14-75.13. 
(15249)
. •  Angajăm două fete. unbă- 

J8 şi un paznic de noapte. Te- 
*fon 13.16.4ff; 17-57-16; 16-58-
10. (15253)

•  Schimb patru camere con
fort, Zorilor, cu două camere şi 
garsonieră. Telefon 12-31-68. 
(15035)

•  Schimb patru camere în 
Zorilor, plus o casă tn comuna 
Feieae, cu casă cu 3 camere, în 
cartier central. Telefon 12.73-93. 
(15193)

•  Schimb urgent şi avantajos 
apartament două camere, bun 
Pentru privatizare, Grigoreseu, 
tn apartament trei camere. Gri. 
lorescu, Gheorgheni, Zorilor, te
lefon 13-24-56 Joi, vineri, numai 
18—20. (14991)

• Schimb apartament proprl- 
Jfate personnlâ două camere Si- 
“•u, cu similar Dej. Informaţii: 
■a telefon 95/21-33-01. (15313)

•  Schimb apartament două 
Jasiere, m  2 garsoniere, vtnd 
fogider egiptean 360 1. Informa
ţi la telefon 18.68-30; 15-56.95, 
M  ora 16. (15219)

• Schimb doufi comere con. 
wt. proprietate personală, cuo 
torsonierâ. Telefon 16-25-12.
05328)

- • Schimb apartament două 
iflere Bucureşti, cu similar 

'f/t] (eventual garsonieră). Te- 
«on 11-50-61. (15246)

«  N ic i lacrim ile , n l d  durerea 

n-a trecut d in  sufletele rtoastre, 

la  îm plin irea a  sase săp tăm în i 

de c înd  in im a  celui ce a  fost 

h u n  şl Iub itor, a  încetat să 

m a l bată , la num a i 47 de  an i, a  

ing . GAVRIL. ROM AN . Som nu l 

veşnic Iţi va i i  încon ju ra t m e

reu de  dragoste ţ l  aşteptare. 

Parastasul are loc In  ziua de 9 

m a i. In  satul G h iro lt. Soţia ţ l  

copiii. (14951 >

9  Sintem  a lă tu r i de cuscrul 

nos iru  Vasile Neag in  marea 

durere pric inu ita  de pierderea 

mamei dragi. Fam ilia  M iron.

(152J2)

«  S-au scurs 5 an i da  cind 

ne-a părăs it pentru  to tdeauna 

cea care a  fost o  bun ă  soţie ţl 

m am ă M A RIA  PACU BAR d in  

J a g u , jude ţu l B lstrtţa-Năsăud. 

Odihnească.se In  pace. (t5326)

0  S intem  a lă tu ri de colegul 

nostru Dreve D um itru  In  m area 

durere p ric inu ită  do  moartea 

fulgerătoare a  frate lu i drog 

DREVE IO N EL  d in  L una  de Sua. 

Colegii de serviciu. (15228)

0  Transm item  «încerc condo

leanţe fam ilie i Apah ldean Octa- 

v lan  d in  partea Asociaţiei de 

locatari d in  str. A lb tn i n r . 139.

(15232)

0  Cu compasiune ţ l  înţelegere 

stntem  a lă turi de  fam ilia  -cotoi, 

tn  m area durere p r ic inu 'tâ  de 

m oartea fu lgerătoare a  ce lu i ce 

a  fost a n  vecin h u n  ţ l am  d *  

om enie COTOI EM IL . Cuprlm Am  

«In tere condoleanţe tam tile t fn- 

duretnte . Asociaţia ţ l locatarii 

b locu lu i S a, «tr. P rim ăverii 

n r. 4. (11234)

0  Un u ltim  om agiu  pentru cel 

ce a  fost c o t o i  e m u ., cu a<im- 

că durere . F am ilia  Pop. ( l i iM )

9  S lntem  a lă tu r i de colegul 

ţ i p rie tenu l nostru Tavl A pah l

dean, In  marea durere p ric inu 

ită  de moartea soţiei sale dragi. 

Colegii TESA de la Agronomie.

(15233) '

*  în treaga noastrâ compaslu- 

ne  co legulu i nostru S tupar 

Octavian tn marea durere p r i

c inu ită  de pierderea sofiei dragi. 

S ind ica tu l L iber S.U.T. (15331)

0  U n  u lt im  om agiu  vecine! 

noastre CH IRA  LU DOVICA . Lo

catarii d in  str. Republic ii n r . 

22-A ţ i  S lm ona. (15312)

0  Sincere condoleanţe d-lui 

F ilip  Corlo lan  ţl stntem a lă turi 

de fam ilia  greu încercată. Fa

m ilia  Şum andea, (15215)

0  Au trecut ţase. săp tăm în i de 

tristeţe, lacrim i ţ l .  durere. de 

cind Iu b itu l nostru fiu  ţl (rate 

J IM B O R E A N  B OG DA N  EM ILIAN , 

ne-a părăsit pentru totdeauna, 

la  o virstă m u il prea fragedă. 

C h ipu l Iu l dulce ii vom păstra 

veţnlc. In  In im ile  noastre. Te 

vom p linge mereu. P ărin ţii E- 

m llia n  ţ l  Rozalia, surioara Eu- 

genla-Mihaela, fră ţio ru l Claudia- 

M lrcca ţ l  Sorin . Comemorarea 

va avea toc dum in ic ă  9 m a l , ' la  

B iserica S f. Ilie  d in  str. Ttrua- 

velor. (15367) ,

9  C u  regret ne  despărţim  de 

scum pul nostru ta tă , socru, b u 

n ic  ţ l  s trăbun ic  CHEŢAN IL IE , 

de 73 an i. C it a  tră it I-am io- 

b it, r t l vom  tră i (1 vom  ptlnge. 

Cel ţase copii cu fam iliile , ne

poţii ţ l  strănepoţii. Dumnezeu 

s i  l Ierte ţ l să-l odihnească. 

M orm în tu l t|l va fl udat cu la- 

crlnillo  nonstre ţl presărat cu 

flori. (15370)

0  A n u n ţăm  trecerea d in  viaţă 

In  eternitate a  sorttl noastre 

B IIIIŞ A N  AN IT flCA . Inm orm in  

tarea va avea loc la dom ic iliu , 

(n  d a la  dn  7 m a l. v inari, ora II- 

Fraţtl. ( is i l t )

9  C o p iii, cn nem ărg in ită  d u 

rere a n u n ţă  îm p lin irea  u nu l an 

da  ln  m oartea dragei lo r mame 

TUŞA M A R IA . Parastasul la •  

m a l. tn Biserica d in  Someşeni. 

(15112)

0  S-au (m p lin lt ţase săptă- 

raîni de Ia  dureroasa despărţire 

de scumpa noastră soţie, m am ă 

şl fUcă, de o bunătate  rară  

VALERICA M AC ICAŞAN . 

Am intirea el. va răm lne  veţn lc 

vie in  sufletele noastre. Soţu l, 

cop iii ţ l  m am a. Comemorarea 

va avea toc sim bătă 8 m a i 1993, 

ora 16,30, la  Biserica S I. lo an  

Botezătorul, de pe str. F ab ri

c ii. (15305)

9  c u  aceeaşi durere tn suflet 

a nun ţăm  că s .a u ' scurs ţase lun i 

de la trecerea tn ne fiin ţă  a d ra

gu lu i MARCU IO AN , soţ, tată, 

socru ţ l bun ic . Parastasul va 

avea loc In  data de 9 m al 1993, 

la  Biserica c im itiru lu i M ănăştur. 

t l  păstrăm  vie am intirea , f a m i 

lia  îndo lia tă . (1)937)

9  tn  S m al se tm pllneţte  un 

an  de la  trecerea In  ne tlin ţâ  a 

celui care a fost d r . RACOVIŢAN 

EUGEN. Comemorarea- va avea 

loc s im bătă  8 m a l, ora 16,10,- la 

Episcopia greco-catolică, d in  

str. M oţilor » .  Fam ilia . (15133)

0  S intem  a lă tu r i de Cori ţ l 

M arius F IIIp , In aceste grele 

mom ente pric inu ite  de trecerea 

tn  eternitate a  iub ite i lor m a 

me. Sincere condoleanţe fam ilie i 

îndoliate . Dumnezeu s-o odlh- 

neastă tn pace. L iana , Tunde, 

Radu, Viorel. (15220)

0  Au  trecut ţase săp tăm în i de 

cind a plecat In  veşnicie, fu lge

rător ţl neaşteptat, Iub itu l meu 

soţ, procuror CRĂCIUN 

G IIE O R G IIE , a  luat cu el In  o- 

ternllate to tu l, lăsln.1 am ărăc iu 

ne, dor ţ l  lu le In  u rm a  la i. 

Lacrim ile  ţ l  durerea nu-t vor 

scoate n iciodată d in  sufletu l 

meu. tl aducem ru  smerenie un 

p ios om ag iu . Dum nezeu să-l o- 

d 'hnrască In  pace. S lu jb a , de 

pom enire va avea loc slm liătA. 

« m a l. ora M la  Biserica d in  

str Horea nr. 44. (11177)

9  S lntem  « I i i  u ri de colega 

noastră Varga-Imre M ariana , e- 

cum  cind vluţa o pane  d in  nou, 

la  o  grea încercare p r in  m oar

tea frate lu i drAg. Colegii de ta

S.C. C lu ja n a  SA , Serv. Produc- 

ţie. (15251)

0 cu ad incă  durere tn  sufle t 

anun ţ încetarea d in  v l iţ ă ,  d u p ă  

o . scurtă' d a r  grea su fe r in ţă  a 

scum pu lu i m eu soţ CHKŢAN 

IL IE , In  v îrstă de 73 an i, fost 

pensionar a l în trep rinde rii C lu 

jana . înm orm în tarea  va avea loc 

In  data de S m a l 1993, ora 13, 

tn  c im itiru l d in  M ânăş tu r , ca

pela I . In  veci nem ing iia tă  so

ţia M aria. Dum nezeu să-l ierte 

ţl să .l odihnească. . (15366)

9  C u  ad incă durere tn  sufle t 

a n u n ţăm  încetarea d in  v la ţâ a  

m u lt iub itu lu i nostru tata. n um e  

ţ i străbun ic  ŞERB DUM ITRU , in  

virstă de 90 an i. Bunăta tea ţ i  

că ldura su fle tu lu i său nob il no 

va încon ju ra  veşnic, Inm orm ln-  

tatea va avea Ioc in  z iua  de 10 

m a l 1993, ora 13, la  c im itiru l 

Central. F iica Neli ţ i  g inerele 

Victor. (15105)

0  Cu durere ne despărţim  de 

scum pa noastră soră 

APAH IDEAN  / LENUTA. tnmor- 

m intarea azi. J m al 1993, ora 14, 

tn c im itiru l vechi d in  M ânăştu r. 

P ra f l:  Berlndean .ştefan, Berln- 

dean Mircea cu fam ilia . D um ne 

zeu s-o odihnească In  pace. 

(15393)

0  Cu In im ile  zdrobite de du- 

rere anun ţăm  decesul scum pn ia l 

nostru soţ, ta tă , socru, b u n ic  ţ l 

străbun ic BUCUR D A IA N , io  al 

89-lea an  al v ie ţii, tnmorm lnta- 

rea sim bătă 8 m a l, ora t l .  d in  

capela maro a c im itiru lu i Cen

tra l. Fam ilia . (lSt0()

0  Sincere condoleanţe şl în 

treaga com pasiune d-lu) One} 

T raian la deccsul ta tă lu i. C o n 

s iliu l director S.C . M aftr S .A . 

(15(10)

(  P rofund îndureraţi, a n u n 

ţăm  încetarea d in  v lută a scum 

pei noastre bun ic i RUSU 

SUSANA . tn vlrstft de M an i. 

înm orm în tarea  va «voa loc stm- 

bătft 1 m al 1991.. o ra  (4 de  la 

capela nouă M ănăştu r N epo ţii! 

M leţnl|ă M ârioaro ţl C h lnrean  

lo an  cu fam iliile . (15*15)

0  S lntem  a lă tu r i de vcclnu l nos

tru  F ilip  Corlo lan tn nutrea durere 

IiriclnultB rie moar tea soţiei 'Irngi. 

S ince ic  condoleanţe Asociaţia lo- 

cntaritoi <tr. Bucureşti n r . (2, c loa 

A  3. (15-iJ; ,
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M A T R IM O N IA L E

•  Intelectuală, 29 ani, zodia 
Vărsătorului, doresc să cunosc 
un partener serios, dar cu sim. 
ţul umorului, pentru o priete
nie sinceră. O.P. 1, G.P. 380. 
(15200)

•  Particular, 46 ani 175/80, do
resc cunoştinţă cu femeie fără 
obligaţii. Adresa detalii, even
tual însoţite de fotografie, la 
Căsuţa poştală 391, Oficiul por
tal nr. 1, Cluj-Napoca. (15183)

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13,
14.29.07.(1891) /

s  (Sump^r, avrantalo^ 
CONTRACT locuinţa, 

garsonieră, apartament,] 
casa sau teren. 

Tel.11.57.15.(10909)

I  Vînz3rl»cumparSrldel 
iicase şl terenuri prin
3 P R I M O R D I A L ,
str. Gheorgheni, nr.33*

1 ^5 * 14.99.37.

întocmim contracte
vînzare-cumpărare
AUTOVEHICULE.
Str. Miron Costin, 

cart. Gruia (spre hotel 
Transilvania) 

Telefon 13.97.26 
( 1 5 2 7 7 ) ,  ,

•  Vind Dacia, 1100. Telefon: 
17.16.56. (15357)
' •  Vînd două căsuţe lemn 2X
2. Telefon 14-19-20, între orele 
18—22. (1535C)
. •  Vînd apartament 3 camere, 
ultrafinisat,' la etaj I, pentru 
pretenţioşi. Vizibil zilnic între 
orele 18—20 pe str. Mănăştur 
nr. 74, bloc E 3, ap. 6, etaj I, 
(15355-A)

•  Vind casă particulară, si
tuată în cartierul Dîmbul Ro
tund plus 18 arii grădină, încăl
zire centrală, 4 focuri gaz, apă. 
Vizibilă zilnic între orele 17— 
20 pe str. Dropiei nr. 7 (în a- 
propîerea Şcolii generale nr. V) 
(15355)

•  Vlnd Peugeot 604 înma
triculaţii 700 DM, diferite pie
se de Mercedes Cobra. Telefon 
16-09-84. (15353)

•  Vînd pat copil. Telefon 18- 
40-44, după ora 17. (15342)

•  De vînzare 1 autoturism 
Mercedes 280 SE (2 autobuze 
Steyr 54 locuri) 1 tractoraş de 
tăiat iarbă — 10 CP 1 Citroen 
diesel break 25 CX 1 microbus 
Dodge — 15 locuri. Telefon 18. 
26.37. (14351)

•  Vind TV color Ani toc!) •—
1 an — 190.000 lei, Deck Sony’,
2 luni garanţie — 135.000 Ici. 
Talcîon 13-65-79. (14964)

•  Cumpăr valută. Telefon 14-
■ 90-16. (15330)

* . Vindem rulotă, tip Felicia, 
pentru comerţ. Telefon 16-21-30, 
după ora 19. (15349)

0 De vînzare 3 furgonete: 1 
Iveco-Daily (fabricaţie 19C6); ' 2 
Renault trafic (fabricaţie 1987); 
3. Zuk (fabricaţie 1986) în stare 
foarte bună, la preţuri avanta
joase. Telefon 0954/4-88-44. 
(15347)

•  De vînzare Ford Granada, 
ieftin, televizoare alb-negru şi 
color. Telefon 14-84-01. (15345)

•  Vînd talon Audi 100. Tele. 
fon 15-84.42. (15344)

•  Vînd 350 oi la preţ foarte 
avantajos (negociabil). Informa
ţii: Lazăr Traian, localitatea Ai
ton nr. 313. (15241)
• •  Vînd pui Setter irlandez. 
Telefon 16-84-67, după orn 18. 
(15241)

•  Vînd sufragerie cu garnitu
ră hol asortată pentru preten
ţioşi. Telefon 12-86-22. (15210)

•  Vînd Audi 100 CD tampo
nat 95 la sută, dubiţă Mercedes, 
camion Steier 5,5 tone. Telefon 
0054/2-58-37, seara. (15230)

•  De vînzare utilaje pentru 
mici gospodării agricole (moară- 
tocător, polizor) cositoare pen. 
tru' tractor 45 CP ,. plug 4 brăz- 
dare, cultivator 5 rînduri, re. 
morcă pentru Dacia. Telefon:
15-33-88. (15216-B)

•  De vînzare vinci manual, 
lupă tensiune auto, redresor de 
încărcat baterii, turometru, 
dwellmetru de bord, motortester 
pentru măsurarea consumului; de 
benzină. Telefon. 15-33-88.
(15126)

•  Vînd Renault 5 Diesel, mo
del 1986, 5.500 DM, Fiat Ârgen- 
ta Diesel pentru piese, 900 DM 
şi televizor color 90.000 lei. Te
lefon 13-41-74. (15213)

•  Vînd injecţie Diprophos. 
Telefon 15-24-00. (15212)

•  Vînd Renault. 10, fnmatri. 
culat, stare excepţională. preţ
1.000 DM. Telefon 17-73.34. du
pă ora 16. (15340)

•  Vînd Opel Kadett, an fa
bricaţie 1980, . capacitate cilin
drică 1300 cmc şi cîine lup cio
bănesc german, de 4 luni. Tele
fon 10-86-29. (15339) '

•  Vînd apartament două ca
mere confort, central, boxă de
misol, pod, teracotă, gaz, tele
fon. Informaţii la telefon 18-32-
80 după ora 18. (15338)

•  Vînd videouri JVC, Grun.
• ding, avantajos. Telefon 18-13-
18. (15322)

•  Vînd casă cu grădină 1000 
mp, str. Maşiniştilor 174. Tele
fon 11-57-70. (15333)

•  Vînd argint şi masă tenis. 
Telefon 13-51-23. (15329)

•  Vînd convenabil video 'pla
yer japonez Akai, sigilat. Tele
fon 13-29-06 (15237)

•  Vînd Dacia 1310. Informa
ţii la telefon 16-27-63. (15231)

•  Vlnd Dacia 1310 (1991), mi. 
crobus Nissa (1986), combină 
muzicală Bass sigilată, chiuloa- 
să Mcrccder- 200—220, preţuri 
avantajoase. Telefon 13-37.96. 
(15203)

•  Vînd Trabant, înmatriculat, 
pentru piese schimb. Telefon:
11-68-37. (15206) ,

•  Cumpăr apartament două 
camere, confort. Telefon 15-27- 
67. (15204)

•  Vînd Fiat Uno Diesel, 1986, 
stare perfectă şi alarmă auto cu 
telecomandă. Telefon 11-72.48. 
(15202)

•  Cumpăr Motoretă, în stare 
perfectă. Telefon 15-33-34.
(15187)

•  Vînd acţiuni Ursus. Tele
fon 13-10-27, (15146)

•  Vînd casă, zona ccntra. 
ÎS, cu posibilităţi de privati
zare, în valută. Telefon 11-48- 
41 sau 13-37-82. (15337)

•  Vînd apartament trei ca- 
mere. str. Ciocîrliei nr. 1, 
bloc C IO , sc. VI, ap. 55,par* 
ter (Mărăşti). (15358)

•  Vînd video player Akai 
şi Funai, sigilate. Telefon: 
18.50-91. (15364)

•  Vînd Fiat Regata Diesel 
combi, perfectă stare. Telefon 
11.36-23. (15205)

•  Cumpăr grădină şi apar
tament două camere. Tele
fon 11-18-74. (15167.C)

•  Cumpăr contract . locuin
ţă. Telefon 11.75-13; 14-29 07. 
(15020-G)

•  Vînd calorifer clcetric 
cu ulei, nou, 10 clemenţi. Te
lefon 13-98-30. (15281)

•  Cumpăr talon Volvo, 
luni-viiieri, 9—17, telefon 18-
30.32. (1457 J-D)____________ _

•  Vînd dubă Ivcco 85, 
benzină, cu lift electric, te
lecomandă, stare impecabilă 
şi dubă frigorifică Fiat Du. 
cato 86. ben/lnî. Tel. 11-75-
95. (15121) _________________

•  Vind video player Funai, 
sigilat, preţ convenabil. Telefon
12-87-18. (15163-A) "

•  Vînd apartament două ca. 
mere, Zorilor, pe valută şl lei. 
Telefon 16.27-32. (15160-A)

- •  Vînd Fiat 1800, 73.000 km, 
stare perfectă. Telefon 13-33-02, 
orele 16—20. (15116)

•  Vînd lambriuri brad., In
formaţii la telefon 12-21-33. 
(15070) . .

•  Vînd apartament patru 
camere, pe 22 Decembrie, 35.000 
dolari. Telefon 15-66-33. {14713)

•  Gumpăr ' apartament sau 
garsonieră. Telefon 14-75.13; 14-;

■ 29.07. (15020.B)
•  . Gumpăr apartament 2—3 

camere, neapărat cu telefon, zo
na centrală sau semicentrală. Q- 
fer 8.000 dolari. Telefon 15-69- 
35, după ora 19. (14650‘A)

•  Cumpăr două camere. Ofer
9.000.000 lei, Imediat. Telefon 
16.74-13.- (15197)

•  Vînd frigider Arctic 140 1, 
nou. Telefon 15-82-21. (15221)

•  De vînzare mobilier nou 
de bucătărie, hol.sufragerle, pre- 
ţuri deosebit de avantajoase. 
Telefon 15-33.88. (15216-A)

•  Vînd Audi 80, neînmatri
culat. Telefon 11-47-38, între o- 
rele 17—20. (15362)

•  Vind urgent maşină de 
porţionat îngheţată, cu două 
braţe, absolut nouă, ; fabricată 
la Frigocom, preţ foarte avan-

. tajos. Dîmboviţei 81, bloc D 16, 
ap. 49, între orele 18—20, zilnic. 
(15369)

•. Vînd antenă fibră 1,60 cu 
convertor satex şi hardisc 120 
MB, noi. Telefon 18-39-06. 
(15368)

•  Vind urgent apartament 3 
camere, str.- Fabricii de Zahăr 
nr. 11. bloc, G 3, etaj I-V, ap. 
30, vizibil între orele 16—18, 
numai azi. (15250)

•  Vînd Mercedes, pe benzină, 
eventual pentru piese. Telefon:
12-73.76. (15375)

•  Vfnd TV Funai, sigilat. Te
lefon 17.38.70. (15373)

•  Vînd motor şl cutie viteză 
Opel Kadett, două (2) fotolii şi 
măsuţă, bicicletă Pegas. Telefon
16-72-83. (15330)

•  Cumpăr apartament cu o 
cameră. Telefon 16-20-07.
(15290)

•  Vînd rulotă Felicia. Telefon
16-14-39. (15283-A)

•  Vînd teren (720 mp), str. 
Timişului nr. 34, 20 dolarl/mp 
(Iei), Telefon 01/631-73-59 (sau 
str. Timişului nr. 34). (14838-A)

•  Vînd Dacia 1300 din 1975, 
725000 lei. Telefon 15.16-51. 
(15017-A)

•  Vînd TV Funai. Telefon 15- 
95-07. (14340-C)

•  Vînd garsonieră confort. 
Telefon 16-76-46, între orele 18 
—20. (14933-A) •

•  Vînd Audi 100, înmatricu
lat, necesită reparaţii, str. Mo
ţilor 98, ap. 11. Telefon 11-28-
96. (14976)

•  Vînd urgent VW LT 35,
1979, vînd teren intravilan, 9 
km de Cluj. Telefon 19-47-46. 
(15294-A) . -

•  Vînd Volkswagen Passat 
Turbo Diesel, .1990, 57.000 km, 
preţ 17.000 DM şi antenă para. 
bolică set complet 170.000 lei. 
Telefon 14-65.68. (15005)

•  , Vînd piese Trabant, par
briz. Telefon 13-65-42. (14998)
"• Vîud 8 ha teren fînaţ, ’ cu 

pădure, grajd, în Poiana Horii 
nr. 33. (15315) '

O Vînd ieftin TV color Fu- 
riai, video player, recorder Fu
nai. Telefon 17-44-42. (15320)

•  Vînd Volkswagen transpor- 
ter, model 1986, 1600 cmc, sta
re excepţională. Preţ informativ
6.000 D.M. Informaţii la telefon
15-40-88, între orele 9—17. 
(15325)

•  Vînd TV color Funai, dife
rite mobile, costume femei, co. 
vor persan. Telefon 18-12-01. 
(15192)

•  Vînd videocameră japone
ză, sigilată, maşină de scris. Te
lefon 15.59-63. (15194) ■

•  Vînd Renault 11, .1985,
91.000 km, 4.400 DM şi TV co. 
lor japonez Sport, 100.000 leii 
cumpăr stop dreapta R 11. Te
lefon- 13-90-16, după ora 16. . 
(15209):

Î n c h i r i e r i

' # închlricni pe termen 
lung apartamenl (casă) do 
confort deosebit, cu 4—5 ca. 
mere, mobilat. Agenţia Pri
mordial, telefon 11.99-37; 14-
78.97. (14927)

•  Studentă grcconicS cau. 
tă apartament cu 2—3 came. 
re mobilat, cu telefon, tn zo. 
na centrală sau in apropiere. 
Plata în valută. Tel. 18 88- 
20. (1508G-A)

•  Vreau să închiriez un 
birou în centrul oraşului. 
Vreau un spaţiu format din 
două sau trei camere, neapă
rat telefon Sunaţi la telefon
16-13-25. (13594.C) _________

•  Caut pentru închiriat a* 
partament 3—i camere sau 
vilă, zonă centrală sau senii, 
centrală cu telefon, pentru 
pretenţioşi. Telefon 18.88.60.

f  Sludent grec, caut de în
chiriat apartament cu două 
camere,' în zona Zorilor. Te
lefon 12-97-30. (15214)

•  Caut apartament 2—3 ca
mere pentru închiriat, zona cen
trală. Telefon 15-59-23. (15321)

•  Dau în chirie două camera 
confort, ultracentral. Telefon:
11.57-19. (15312)

•  Tineri căsătoriţi, căutăm 
pentru închiriat apartament cu
2—3 camere. Telefon 11-22-45, 
orele 18—20. (15282)

•  Dau în chirie garsonieră, 
po termen lung, plata anticipat, 
str. Parîng nr. 11, ap. 51. Rela
ţii zilnic orele 10—16. (15268)

•  Tînăr intelectual,, cnut ca
meră, preferabil, zonele Andrei 
Mureşanu sau Gheorgheni. Te. 
lefon 11.57-90. (13201)

•  închiriez două camere cu 
(clefon, zona complex Diana. 
Telefon 11-18-71. (15167)

•  Studentă, caut cameră de 
închiriat, de preferinţă central. 
Telefon 99/71.57-19. (15215)

•  Caut de închiriat un apar
tament două camere, cu telefon, 
mobilat. Informaţii la telefon:
14-32.23, (15128)

•  Dau în chirie , pe valută, 
partament mobilat, două cau, 
re, telefon,- frigider, TV cablj 
B-dul .22 . Decembrie 131, t«j 
fon 14-84-61. (15211)

•  închiriez garsonieră, 
valută, 1 an, plata anticipat, 
lefon 14-09-40, numai dimir; 
ta, în Mărăşti. (15335)

•  închiriez apartament k 
camere, nemobilat, pe Rov: 
preţ avantajos. Telefon 11. 
51, zilnic 16,30—18,30. (15359)

•  închiriez garsonieră con!;
I, pe valută mobilat, str. C; 
j ocnei nr. 6, bloc C 13, ap. 
zilnic 16—19. Telefon 17-33-; 
(15235) '

•  Pierdut dino lup, fem 
lâ. Răspunde la numele <1 
Aki. Ofer recompensă. Tei: 

Jfon  13.06-19. (15319)_______

•  Buzdug Susana p ie rdu t; 
gitimaţie; de handicapat nr.:
O declar nulă. (15336)

•  Pierdut dosar acte priv- 
zare. S.C. Boliv Imp-exp. S, 

Găsitorului recompensă.' Tele1
11.47-38. (15363) .

•  Pierdut acte de Societi 
originale, pe numele S.C. Sue 
galaxia Import-Export SJîGi 
Găsitorului recompensă. (1 ăî'J/P

•  Nou!!' Confecţionăm je 
Iu/ele material plastic ti; 
„Nekerman" diferite culori
10-39.34. (14942)

•  S.C. Flora SRL, anji 
Jează în .condiţii deosebit e 
avantajoase maistru timpii 
şl tîmplări cu experienţă. E: 
laţii la telefon 15.35-98, inii: 
orele 14—19 (15232)

•  Ofer locuinţă modestă, ţ 
prietate central şi bani. & 
căsuţă — grădină mică. Tels 
13-02-05. (14438)

•  Angajăm pentru activi1.: 
de contabilitate . tînără abs; 
ventă ISE şi o -vînzătoare 
tru magazin de mobilă, cu 
dll medii. Informaţii la tele:
11-70-07. (15113)
, © Angajăm vînzători cu ; 
perienţă, pentru magazin i 
mentar, Str. Someşului nr. 
telefon 13-65-28, orele 9—lî 
(15121-B)

•  Angajez- contabil(ă), st- 
Metalului nr. 2. (15158)

•  Caut student (elev) pred: 
matematică clasa V—VII. " 
lefon 15.95-08. (15207)

•  Firmă particulară angî:
1 bucătăreasă. Relaţii Ia t; 
fon 12-81-91, orele 17—22. 
(15199) ,

•  Firma Fair-Plan, angaj;  ̂
ză ospătarii Piaţa 14 Iulie V 
Cluj. (15222)

•  Tineri căsătoriţi îngri; 
bătrîn sau bătrînă cu drept 
moştenire. Telefon 15-98-17 
(15223)

•  Angajez tineri maxim 
ani, pentru posturi de vinzi' 
magazin, vînzător volant, par 
noapte, muncitor necalifii 
caut specialişti confecţionare 
ţite vînătoare şi teci — 
limită de vîrstă. Modul de r 
gajare şi salariul negociabil._ 
ferte în scris, urgent la CP •' 
OP Cluj 1. (15217)

•  SG Central SA, vindê  
licitaţie presă pentru balota; î 
tie. Licitaţia va avea loc ir .' 
ta de 21 mai 1993, ora 13. 
formaţii suplimentare la sk 
societăţii din str. Gh. Doji 
—26. (15327)

•  SC. S.S. Service SRL, 
sediul în Cluj, Dorobanţilor 
angajează Tinichigii auto 
(15365)

Autorizată prin S.C. nr.1 28/1991,
. Judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculata la Oficiul Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J /1 2/308/1991 din 22.03.1991
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